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2 lNpumMep pacuéra xuene3o6eToHHbIX KOHCTPYKLMA
MHOrO3TaXKHOr0 NPOMbILUIEHHOr0 3jaHNnA

2.1 O6wme ucxogHbie AaHHbIe

Tpebyercs paccuuTath XKene3o0eTOHHbIE KOHCTPYKIMH YeThIPEXITAKHO-
ro MPOMBILIEHHOIO 3/IaHUs C HapYXHbIMH KHPIMYHBIMH CTEHAMH TONIMHOM
510 MM, HMeIOmIEro XECTKYI0 KOHCTPYKTHBHYIO CXEMy, NP CHEAYIOMMX HC-
XOJIHBIX JJAHHBIX.

Pasmepsl 35auus B miane, cquTas 1o pasbuBouHBIM ocsM, 40x18 m. Pu-
re;in 6a109HOro cOOPHOro NEPEKPHITHA 3MAHHS C HENONHBIM KAPKACOM COCTOAT
U3 OTAENBHBIX ONHONPONETHBIX 3JAEMEHTOB, OOBEAHHAEMBIX IPH MOHTaXe B

Hepaspe3Hyio cucreMy. KoHupsl pureneil npsaMoyroisHOro romnepedHoro ceye-
HUs CBOOOHO OMHPAIOTCA HA NPOJOJILHEIE CTEHBI.

MexysTaxKHble NEpeKphITHS BBHITONHAIOTCH M3 pebpHCThIX maHene# ¢
péOpaMu BHH3, KOTOpBIC YKJIAIBIBAIOTCS MOBEPXY 110 pHreisM. Beicora nepsoro
H NOCHeYIOmMX Taxel cocraBnser 4 M. [TOKphITHE 3[[aHKs ONMPAETCH TONBKO
Ha HapyXHsbI€ NPOJOIbHbIE CTeHH. BpeMeHHas JUIMTENBHO JAelcTByIomas Ha-

rpyska p;, =7 kH/M’, BpeMeHHas KpPaTKOBPEMEHHO JAeHCTBYIOas Harpyska
p:p = 1,5 kH/M’, Bec mona cocrasnser g: = 0,7 kH/M’, pac4érHoe CONMpOTHB-

nerue rpynra R = 0,2 Mlla, rimy6una 3anoxenns GpyHIaMEHTOB 1O/ KOJOHHBI
cocrasiuser 0,95 M. Koadduuuenr ycnopuit paboter 6eToHa Yp1, y4HTHIBAIOLIAIH
BIIHSHHE JUIHTENIBHOCTH JCHCTBHA HArpys3Kd, npuHuMaeM paBHbM 0.9. 3nanue
oTHocHTCH KO II Knaccy OTBETCTBEHHOCTH, JUISi KOTOPOIO NMpH pacyerax Koad-

(GHIMEHT HaZIe)KHOCTH 1O HA3HAYEHMIO 3/IaHHUs IIPHHAMAETCS paBHLIM ¥, = 0,95
[3, c. 34].

2.2 KomnoHoBKa 3gaHus. CoCTaBneHne MOHTaXXHOro niaHa
nepexkpoLITHs

B coorBeTcTBHH ¢ pekoOMeHAAUMAMH pasnena 1 npu p;'n =7 < 13 xH/™*

NPOEKTHPYEM 3/1aHHE C HENOJHLIM XKene300eTOHHBIM KapKacoM, CEeTKO# Ko-
noHH [/, = 6x5 M, NMONEpeYHEIM PACHONOXEHHEM PHIeledl M NpooNbHBIMA
HECYUIHMH KUPITHYHBIMH CTEHAMH.

IlpuBsa3ka BHYTPEHHHX NOBEPXHOCTEH CTeH K pa3OMBOYHBIM OCAM IpH-
HuMaeTcs paBHO#R 200 MM, /Ui npuUHATON CeTKH KOJIOHH OCHOBHAs NaHelb Ie-
pexpeiTha T1-1, moanexamas pacyery, UMeeT HOMHHAJIBHbBIC pa3Mephl B IUlaHe
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5000x1500 mm. KoHCTpykTHBHBIe pa3Mepbl 370l naHens B mmase OyayT
MeHee HOMHHANBHBIX no juMHe Ha 30 MM, mo mmpuse — Ha 10 MM, T.e.
4970x1490 mM. TonnmHy noaky nanenyd (MHHUMATBHO JIONYCTHMYIO) H3 YCJIO-
Bus obecnevyeHHs NMPOYHOCTH Ha NPOJABIMBAHKE NpPH JICHCTBHH COCPENOTO-
YeHHBIX HArpy30K NpHHHMaeM M, = 50 MM.

MOHTaXHBIA [UIaH MEXAYITAKHOIO NEPEKPLITHA U NONepeYHbId BepTH-
KaNbHbIH paspes 3laHus nokasaHsl Ha puc. 10.

2.3 Pacuér pebpucroi nanenm

2.3.1 HasHauyeHue xapakTepucTUK Npo4HOCTH BEToHa 1 apMaTypel,
onpeaeneHue BbiCoTbl NaHeNu

UsroToBlieHHe MaHeNu IpeaycMaTpuBaercs u3 Geroma xnacca BI1S
(R = 8,5 MIla, Ry, = 0,75 MI1a, y;; = 0,9 — BBOAMTCS B pac4€THl NPH NPOJAOI-
KHATENbHOM (JUTHTENEHOM) AeficTBUM HarpyskH [2, m. 5.1.10]); npoxonsHas ap-
MaTypa JUis apMHPOBAHHA NPOJONEHEIX peep maHenn — U3 CTaIH Kiacca A300

(R, = 270 MIla, E; = 200000 MIla); nonepeunas apMatypa peGep u3 cTany
knacca A240 (R,, = 170 MI1a, E; = 200000 MIla); pabouas apmatypa 1U1s ap-
MHpOBaHH#A NOJIKK TlanesH — kinacca A400 (R, = 355 MIla). Apmatypa noabem-
HBIX TeTeNh MPUHHMaeTcs 3 crann knacca A240 (R = 215 MITa). PacuetHsie
XapaKTepHCTHKH MaTepHaOB NPHHATEI 1O [2].

Jiis onpesieNeHus BHICOTHI NaHenu A npomusseieM cGop Harpy3ok Ha
1 M* nepexpsiTas (cM. Tabu. 1).

BeicoTa naHeny, YAOBIETBOPAIOMAA OJAHOBPEMEHHO YCIOBUAM [POYHO-
cTH ¥ TpeGOBaHUAM KECTKOCTH, onpejensercs no popmyine (3):

_clR, 9u0+4q
E q"

5

h

= (34-4875-270/200000)-(9,575-1,5+1,5)/11,075 =

= 320,48 mm,
rae / = I, —0,5b = 5000 — 0,5:250 = 4875 mM,
3gech b = 250 MM — IUMPHHA PHTeNis, IPHHATAs NPEJABAPHTENLHO.

[Tpunumaem A = 320 mm. PopMa MONEPEYHOro CEYCHMs NAHENH W IpH-
HATHIE pa3Mepshl NPUBEICHE! Ha puc. 11,
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Tabnnya 1

Harpyska va 1 M? nepexpbiTisi, kH

Bu narpy3ku Hopmarusnas A/ Pacuernas
[Mocrosunas:
OT MAacchl 1oJa g =07 1,3 ga=0,91
OT MAacchl MAHENH ;
8nan = PreaP10 = 11 Eran = 2,063
=(0,075-2,5-10 = 1,875
Wroro g"=2575 £=2973
Bpemennas:
JUTHTEIbHAS P:n - 1,2 P = 8,4
KpaTKOBNeMeHHas Prp =15 1,3 Pep=1,95
Wroro p'=85 p=10,35
Beero:
A Gun=&" + P =9,575 G = & + P = 11,373
KpaTKOBpeMeHHas @ = Pp =15 Gup = Prp= 1,95
noHas 9" = dm * Qi = 11,075 9= qm * G = 13,323

B taGnuue: p = 2,5 T/M° — cpe/HAf IIOTHOCTE Kene3oberona;
hreq = 0,075 M — nIpHBECHHAA TONIMHA NAHEIH, TPHHATASA TI0 PEKOMEHIALHAM

n 1.1;

10 — okpyriIeHHOE 3HAYCHHE YCKOpEeHHs CBOOGOIHOTO NajileHns, M/c’,

i

13

Hao

o
——
. Haxaom 1:10
by =80 25
b-=1490

Puc. 11. MNonepeyHoe ceyeHne naHenu



2.3.2 Pacyet npoaonbHoro pebpa naHenu no HOPMasibHbIM CeYeHUAM

IMaxenn yKnajpiBaloTCsi HA PUTeTH CBOGOJHO M MOJ BO3NeHCTBHEM pas-

HOMEpPHO pacripeseNieHHoH Harpy3ku paboTaloT kak mpocTeie Gaiku Ha IByX
onopax (puc. 12).

(1

|* 1= 4875 |
|\ “
;r\;h-w_ |
b=250
i L= = 5000
6) P
Z " %

Puc. 12, K pac4éry npogonbHoro pebpa nasenu:
a —obuwmit BuA; 6 — pacuétHas cxeMa; B —3Miopa MOMEHTOB;
I = 3M0pa MnonepeyHbIX cu



PacuerHas Harpyska Ha 1 M NpH HOMHUHaNBHON IIMpHHE nanenH 1,5 M ¢
y4eroM Koadduumenra y, = 0,95 cocrasnser

P = qbyy,=13,323:1,5:0,95 = 18,985 xkH/m.

B coorBercTBHM ¢ pacueTHOW cxeMo# manenu (puc. 12, 6) nHanGonsiime
YCHIIHA ONIpefieNifioTes no GopMmyiam:

M = pl*/8 = 18,985-4,875%/8 = 56,4 kH-m;
O = pl/2 = 18,985-4,875/2 = 46,276 xH.

Ipu pacuyere npononsHbix pebep paxruueckoe I1-o6pazHoe cevenue na-
HeJIM C TIONKOH B CKaToi 30He 3aMeHseM TaBpoBBIM (puc. 13, 6). Pacuernas

umMpuHa pebpa SKBUBANEHTHOrO TABPOBOro ceyeHus b = 2bp = 2-80 = 160 Mm.
3navenne b'., BBOMMMOE B pacueT, NPy OTHOWEHUH h} /h =50/320 = 0,156 >

>0,1 [2, n. 6.2.12] cocTaBnser
| by =b+2l, =160 +2:640 = 1440 mm,

TaK KaK B HalleM Clly4ae IIHPHHA CBeca MOJKH B KaX/YI0 CTOpPOHY oT pebpa
MoxeTr ObITh MpuHATA paBHOH 1/2 paccTOSHMA B CBETY MEXIY NPOAONBHBIMH
pebpamu (640 Mm), HO He Gomee 1/6 nponera snementa (1/6/ = 4875/6 =
= 812,5 mm).

Hasnagaem npensapurensio pabodylo BHICOTY CEYEHHS B MPEANOONKe-
HHH OJHOPSIHOTO PacIIONOKEHHs apPMATYPBI 110 BHICOTE CEYESHHS

hy = h—a=320-35=285 mm.
OnpenenseM nonoxexHne HERTPaIbHON OCH, NOJB3YACH HEPABEHCTBOM

M <y, R H, (hy—0,5h,);

M =56,4-10° <, R,b/h,(hy —0,5h, ) = 0,9-8,5-1440-50(285 ~ 0,5-:50) =
= 143208000 H-mm.
Tak xax M <y, Rbh; (h0 -0, Sh}), HeliTpanbHas OCh NPOXOJAT

BHYTPH HONKH H CEHeHHE HO/KHO PACCYHTHIBATHCA Kak HPAMOYTONBHOE C pas-
mepamu b = b = 1440 mm u by =285 Mm.

Ay = M /(Y Ryb} ;) = 54,6:10%(0,9-8,51440-285%) = 0,063,

rno npun. 4 gaxouum 1) = 0,967.
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Tpebyemas rutomaae nonepevHoOro cedeHus MpoAoJILHON apMarypsl pebep
Ay = MI(nhgR,) = 54,6:10%/(0,967-285-:270) = 758 mm’.
[lprHuMaeM mo copramenTy apmatypsl (npui. 2) 2@22A300 (A, =
2) bs-40=1450

= 760 mm?).
T
§If'_ ¢ B

) o v

4,1,11.:50

r =

* _bu=1490
I3
-

Puc. 13. NpuseaeHue ceueHus naHenn K 3KBUBasfIEHTHOMY:
a - (hakTuyeckoe norepeyHoe cedeHue;
6 — 3KBMBaANEHTHOE PacyéTHoe ceyeHune

2.3.3 Pacyer nosiku naHeny Ha MecTHbi u3rmb

Harpysky Ha | M’ NOJIKH NpHHAMaEM (C HeCyIIECTBEHHBIM NPEBbIICHHA-
eM) Tako# e, KaK M JUIA pacyeTa NaHesH.

HenocpencTsenHo BoCipuHMMas HArpy3Ky Ha nepeKkphITHe, NoJiKa pa-
6oraer Ha u3ru6 mexay peGpamu nanenn. OHa paccuuTHIBaeTCs Kak b6anoynas
nMTa wupuHol b = 1 M, ynpyro samemnexnas B pebpax. Ee nponer pasen
paccTosHMIO Mex Iy pebpamu B cety (puc. 14).

42



6)

E:Z:::::::::::::::C
As=180us’ |
: IEBEET )
1
=
| -

A |
K = 12,66 xH/a
7 7
7 0
doe 1, =1260 o

M=1,885 xHu
D

M=1,885 xHu

Puc. 14. K pacuéty nonku naHenu:
a— CXeMa apMUpOBaHWUA NONKN NaHenu; 6 — rJiaH naHenu
¥ pacuéTHas nonoca; B — pacyérHas Oxema; r— 3Miopa MOMEHTOB
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B namem ciyqae warpyska Ha | M° nanenu, npusenensas B Tabun. 1, uuc-
JICHHO paBHA NOrOHHOH HArpyske s pacyeTHOM CXeMbl, H306paeHHON Ha

puc. 14, 6. C yuerom xoadppunuenta y, = 0,95 pacyernas Harpyska Ha 1 M
NONKH

P = qby,= 13,323:1:0,95 = 12,66 xH/m,
rae b=1m.
Pacuetnsiii mponer nonku npu umpune peGep BBEpXY b", = 85 MM (cM.
puc. 11) cocrasur:

lo = by~ 2(b} +20) = 1490 — 2:(85 + 20) = 1280 .

Pacyerssi#l usruGaiommii MOMEHT ¢ y4eTOM yNpYTol 3ajie/iKu TIONKH B

pelGpe NPHHUMAETCS [0 MOJYJII0 OJMHAKOBEIM B CEPE/IHHE TPOJIETa U B 3a/1eJIKe
H YCIIOBHO PABHBIM

M =pl}/11=12,66:1,28%11= 1,885 kH-m.

ApMupyeM NONKy cBapHO! CeTKol ¢ NOnepeyHbiM PacnosioxXeHuem pa-
Gouelt apMaTypsl, IIOMANE cedeHns paGoumx crepxHeli Ha 1 M KOTOpoii onpe-
nensiercs 1o gpopmyne:

A, = MI(0,9h0R,) = 1,885-10%(0,9-35:355) = 169 mm’,

rae hg = hy — a= 50— 15 = 35 MM — paGoyas BHCOTA CeUEHHS TOKH.
Ilo copramenty crapusix cetok [4, mpun. 7] moaGupaeM cerxy MapkH
5B500-200

64400-150
xu A, = 189 mm?.
BrraucisieM NponeHT apMHpOBaHHs NOJKH:
p = AJ(bhy)100 = 189- 100/(1000-35) = 0,54 < 0,8 %,

T. €. NPOUEHT apMHUPOBaHHA IOJIKH HaXOIMUTCH B Npejesiax ONTHMANBHBIX 3HA-
YyeHHH.

C IUIOIA/BI0 CEeYEeHH NONEePEeYHBIX CTEpXHelH Ha | M JUTHHE ceT-

2.3.4 Pacyer npoaonbHoOro pebpa naHenm no HakNOHHLIM CeYEHUSM

[IpoBepsieM NOCTATOYHOCTH pPa3MEpPOB NPHHATOTO CEYEHHS pébep s
obecnevyeHns NMPOYHOCTH 10 GETOHHOM N0I0Ce MEXKY HAKIOHHBIMH CEYeHUS-
MH 13 ycnoBus (6):

Q = 46276 < 0,3y, Rybhy = 0,3-0,9-8,5:160-285 = 104652 H — yCIOBHE
(6) ynosnerBopsercs.
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[posepsiem BemonHeHKe ycnosus (7):

Q = 46276 > 0,5y5 Rpdhy = 0,5:0,9:0,75-160-285 = 15390 H — Tak kak
5TO YC/IOBME HE BBINOJIHAETCS, TO HA PacCMaTpHBaeMOM ydacTke obpasyrorcs
HaKJIOHHbIE TPELMHE M TpeOyercs MOCTAHOBKA IONEPEYHOH apMaTyphl IO
pacuéry.

B 3aBHCHMOCTH OT NPHHATOrO B 1. 2.3.2 AMaMeTpa NMpPOAOIBHBIX CTEpPXK-
Hell, ycTaHaBIMBaeMbIX B p€0pax, H3 yCHOBHI CBAapKH Ha3sHayaeM JAHaMeTp Io-
nepedHsIx crepxueit d,, = 6 MM (dy, = 28,3 MM’), TIonB3ysich mpwiL. 3. Yucno
apMaTYpPHBIX KapkacoB B NaHeld 7 =2, npu otoMm Ay, = ndg, =2283 =
57 MM’ — TUIOMAB CEYEHHS NONMEPEUHBIX CTEpPKHEH, PACTIONOKEHHBIX B OJHOM
TepneHANKYIISIPHON K TPOJONBHON OCH 3JIeMEHTa IUIOCKOCTH, Nepecexaromed
HaKNIOHHOE cevenue (puc. 15).

HasnagaeMm npeaBapHTENLHO IIAr NONepeYHbIX CTepXHel 110 Beel ammHe
nponera §=125MM, 4YTO OTBeYaeT KOHCTPYKTHBHBIM TpeGoBanuaM (2,
n. 8.3.11], 1. e. on menee 300 MM 1 He mpesbImaeT Ay/2 = 285/2 = 142,5 MM, a
TAKKEe He NpeBBIaeT HauGONBIIEro JOIyCTHMOIO PACCTOSHHMSA Spay MEXIY
JIByMsi COCEIHMMH TIOTIEPEYHBIMH CTEPXKHAMM, NPH KOTOPOM HCKINouaercs ob-
pa3oBaHHe HAKJIOHHOM TpeUmMHBl MEXIYy HUMH. Spay ONpeAensercs o
dopmyae (8):

5. = YpRyb 1 Q= 0,9-0,75:160-285%/46276 = 190 mm.

o dopmyne (12) onpenensem ycunue B [IONEPEYHBIX CTEPIKHAX Ha e/v-
HUILY JUTHHEI 3JIEMEHTa §gp = Rgpdon/s = 170-57/125 = 77,52 H/mm.
Iposepsiem cobmoaenue ycnopns (13):

Gsw = 77,52 > 0,255 Rpdb = 0,25:0,9-0,75-160 = 27 H/MM — ycnosue BbI-
TOJIHAETCS ¥ NONePeYHbIe CTEPXKHH MOTYT IOTHOCTBIO YYHTHIBAIOTCA B pacuére.

To yenosuio Q <0y + Oy (9) nposepsieM NPOYHOCTH ABYX HAKIOHHEIX
cevenuii, pacTioNoKEeHHBIX BOJIH3H ONOPB, IS KOTOPHIX € = 2hy = 2-285 = 570
MM H ¢ = 3hy = 3-285 = 855 mm.

ITonepeunas cuna (p, BocnipuHAMaeMasi GETOHOM B NEPBOM HAKJIOHHOM
ceyeHMH, onpegensercs no popmyae (10):

Ob = QraYsiRub B le = 1,5:0,9-0,75-160-285%/570 = 23085 H;
2,5Ys1 Rubho = 2,5:0,9-0,75-160-285 = 76 950 H;

0,5y31Rpbho = 0,5:0,9-0,75-160-285 = 15390 H. Benwuuna () coorser-
creyet TpeGoBanuaM [2, 1. 6.2.34].
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Puc. 15. Cxema ycunui npu pacyére pebpa naHenu
1O HAKNOHHOMY CEHEHMIO Ha ASNCTBUE NONEPeUHbIX CUr

Tlonepednas Cuia, BOCNPHHAMACMas NONEPEIHLIMHU CTepXKHAMH, Ornpe-
nensiercs no Gopmyne (11):

Osw = PswlswCo = 0,75-77,52-2-285= 33140 H,

e co = 2hy = 2-285 = 570 MM — HanGoNbIIAS JIHHA MPOCKIMH HaKJIOHHOM
TpeIMHEl, IPHHAMaeMas paBHoH ¢, HO He Gonee 2hg [5, m. 3.31, 3.32].

46276 < 23085 + 33140 = 56225 H, T.e. JId HAKIOHHOTO CEHCHHA C
¢ = 2hg yenoeue (9) yAOBIETBOPAETCA.

JIOTIONHATENBHO NPOW3BEAEM POBEPKY MPOHHOCTH HAKIIOHHOTO ceyeHus
¢c = 3hy=3-285 =855 mm:

Os = PuaYorReb g e = 1,5.0,9:0,75-160-285%/855 = 15390 H;

46276 < 15390 + 33140 = 48530 H, T.e. n1d HaKIOHHOIO ceyeHus C
¢ = 3hg yenosue (9) Taxxke yIOBIETBOPACTCA.
Taxum o6pa3oM, POYHOCTH BCEX IPOBEPEHHBIX ceyeHuit 10cTaToqHa.
OKOHYATENHHO HA3HAYaeM IIar MONepedHbX CTEpXHEH 1o iuHe mpo-
néra s =125 MM, HasHauaeM AuaMeTp TNPONOJBHOTO MOHTAXHOIO CTEePXKHSA
xapkaca pebpa @10A240 (d, = d\, + 4, MM 1 d,, 2 10 mMm).



2.3.5 MpoBepka NPOYHOCTY NAHENU Ha Harpy3kH, [encrTeyoume
BO BPEMsi TPAHCTOPTUPOBaHWS U MOHTaXa

JUts mo/ibeMa ¥ MOHTaXa NaHe/b HMEeT HEThIpe NOAbEMHBIE NETNH, pac-
NONOXEHHBIE HA PacCTOAHHH I/, = 500 MM OT TOPHOB NaHEIH (puc. 16, @). Ha
TAKOM K€ PAacCTOSHWH OT TOPLOB YKIA/BIBAIOTCA npoKIajKK (ONOpsI) NpH Tie-
peBoske maneneil. C y4eToM k0> PHIHMEHTa ANHAMIMHOCTH TIPH TPAHCTIOPTH-
posanuu kz= 1,6 [2, m. 4.2.5) pacuernas HArpy3xa Ha 1 M OT MacChl NaHEIH

q = kahyeabnp10 = 1,6:0,075-1,5:2,5-10 = 4,5 xH/m.

PacyerHas cXeMa MaHend [0Ka3aHa Ha PHCYHKE 16, 6. OTpuuaTenbHbIH
w3rubaionmii MOMEHT, AeHCTBYIOLMH B CEYCHHH HAXl Onopoi,

M= ql*12=4,50,5°/2=0,563 kHm.
JTOT MOMEHT JIOJDKEH BOCTIPHHHMATHCS C TNOMOUIHIO NPOAONBHOH MOH-
TaxuHo#l apMatyphi pebep. Onpenensiem TpeGyeMyio MIIOMmah ITOH apMaTyphl:
A, = MI(0,9 iy R,) = 0,563-10%(0,9:295-215) = 10 MM,

YTO 3HAYATENHHO MEHbIlE IUIOoAaH NPHHATON KOHCTPYKTHBHO apMaTyphbi B
pue 2010A240 (4, = 157 mm’). 3necs hy —h - a' = 320-25=295 MM,

2.3.6 Onpepenexve avameTpa NoAbEMHBIX nerens

CobcTBeHHBIHA BeC MaHenu ¢ ydeToM koadduimenta JUHAMWYHOCTH ITPH
nomseme k;= 1,4 [2, . 4.2.5] cocTasuser

G = kaheabulup10 = 1,4-0,075-1,5-5:2,5-10 = 19,7 xH.

VyuTEIBas BO3MOXHEIH NepeKoc NaHesu, 3Ty Harpys3xy pacnpeenseM He
Ha yeThIpe, a Ha TpH newm. Toraa TpeGyemas IWIOWAJp CEUECHHUA OJIHOW NeTIiH
onpenensercs no popmyie:

A, = GI(3R,) = 19,7-10°/(3-215) = 30,5 MM,

Ilo copraMeHTy apMaryphl (np}an. 2) NpUHUMaEM AHaMETp NOBEMHON
netm D8A240 (4, = 50,3 v’).
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Puc, 16. K pacuéry npoyHocTH c60pHON NaHenu NepekpbITUs Ha Harpysky,
BO3HMKAIOWME BO BPEMS TPAHCNOPTUPOBAHUA U MOHTAXa:
a - NNaH NaHenu; 6~ cxeMa CTPOroBKW; B — pacyéTHas cxema;
I =3Mopa MOMEHTOB



2.4 Pacuer Hepa3pesHoro purens
2.4.1 UcxoaHble faHHble

Tpebyercs paccyMTaTh HEpa3pe3HOH TPEXNPONETHBIX pHredb MNpPSIMO-
YTrONIBHOIO IONEPeYHOro cedyeHus, CBOGOAHO ONEPTHIH Ha HAPYXKHBIE IPOAOIE-
HBIE CTEHBI H COCTOSIIMI U3 OTAENBHEIX COOPHBIX IEMEHTOB, 00bEJHHAEMBIX B
Hepa3pesHylo CHCTEeMY IIpH MOHTaXe. Pa3Mepsl NMPONETOB W Liar purenei, a
TaKXKe NPUBA3KA CTEH K pa3GHBOYHBIM OCAM M ITy6uHa 3a/Ie/IKH KOHIIOB pHIeis
B CTEHBI [10Ka3aHbl Ha puc. 17.

PacuyerHas Harpyska OT Macchl I0Jia M naHeliell CYMTaeTcs paBHOMEPHO
pacnipejeneHHol 1 paBHoil g' = g =297 ~3 kH/M? (oM. Tab. 1).

[llupuny purens HasHauaem b = 250 MM W3 yCIOBHS HOPMAIBHOIO OIH-

paHHs HA Hero naHeneii nepexpsiTus. BhicoTy ceuenus purens BhiOHpaeM B
npepenax 1/10...1/15 ero HOMHHANBHOIO NpoOJieTa ¢ OKPYTJICHHEM /IO pasMmepa,

KpaTHOro 50 MM, T. €. NpUHEMAEM pasMepsi ceuerus bxh = 250x600 mm.

UsroroienHe puress npexycMaTpusaercs u3 Gerona kmacca B25 (R =
= 14,5 MITa, Ry, = 1,05 MI1a, Y3, = 0,9); npojionbHas apMaTypa 3 CTaH Kiac-
ca A400 (R, = 355 MITa); nonepeunas apMarypa u3 crans knacca A240 (Ry, =
=170 MITa).

2.4.2 C6op Harpy3ok Ha 1 M purens

OnpezenseM pacyeTHYIO HAarpy3Ky Ha 1 M purens, y4uThiBas TPH 3TOM,
YTO INMPHHA TPY30BOH NOJOCH! PABHA IIAry CETKH KOJOHH IOIEpeK pures,

1. e. [, =5 M (puc. 17, 6).
[MocTrosHHas:

OT Macchl 1oNia ¥ naneeii ¢ yueroM koaduumenta y, = 0,95
g1 = g'liyn=3-5:0,95 = 14,25 xH/m;
OT MACChI pUreis ¢ y4eToM Ko3(pHHIMeHTOB Yy K Yy
g, = bhpypy,10 = 0,6-0,25-2,5:1,1-0,95-10 = 3,92 xH/m.
WUroro: g = g, + g, = 18,17 xH/m.
BpemenHas ¢ yaeroM koapdunmenta y, = 0,95:
mmmrensHas Vi = pp LiYfn = 7-5:1,2:0,95 = 39,9 xH/m;
KpaTKoBpeMeHHas V; = Py lyYfYn=1,5-5:1,3-0,95=9,26 xH/m.

HUtoro: v = vy + v, = 49,16 kH/Mm.
TMonuas warpyska g = g + v = 67,33 xkH/m.
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Puc. 17. K pacuéry purens:

@~ pacu€THbie ceuenus; 6 - rpy3oBas Nonoca; B — pacuéTHas cxeMma
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2.4.3 BbibOp pacdyeTHOM CXeMbl U CTATUMECKWUI pacueT purens

PacueTHas cxema pHreNs NPHHATA B BHJC HepaspesHOH TpexnposeTHOH
Ganku ¥ npencTasnena Ha puc. 17, 6.

Cratyeckuil pacyer purens MpoW3BOJUM B NPEANONIOKEHHH €ro ynpy-
ro#i paboTEl C y4eTOM HEBBIFOJHOIO PACTIOJIOKEHHS BPEMEHHOH Harpysk no
ANMHE PHTeNs.

YCHIIHS B paCYETHBIX CEYEHHAX PHIeIs ONpeleNsioTes 1o GopMmyiam:

M= (ag+pv)F; Q=(yg+&),

rae o, 3, Y, & — Tabnuyrsie xoadduEeHTsI, Onpeaensemsie no npui. 1.

IlepBeiil npojer
x/I=0
Mipax = (0-18,17 + 0-49,16)6> = 0;
Main = (0-18,17 — 0-49,16)6” = 0;
Oumax = (0,4-18,17 + 0,45-49,16)6 = 176,34 xH;
Onin = (0,4-18,17 — 0,05-49,16)6 = 28,86 kH;
x/1=10,2
Mopax = (0,06-18,17 + 0,07-49,16)6% = 163,13 xH-m;
Min = (0,06-18,17 - 0,01-49,16)6* = 21,55 xH-M;
Onmax = (0,2:18,17 + 0,2752-49,16)6 = 101,44 xH;
Oumin = (0,2-18,17 — 0,0752-49,16)6 = —0,372 kH;
x/1=0,4
My = (0,08-18,17 + 0,1:49,16)-6> = 229,30 kH-m;
Main = (0,08:18,17 - 0,02:49,16)6* = 16,93 kH-m;
Onmax = (0-18,17 + 0,1496-49,16)6 = 44,12 xH;
Omin = (0-18,17 — 0,1496-49,16)6 = —44,12 xH;
x/1=0,6
Mo = (0,06-18,17 + 0,09-49,16)6% = 198,52 kH-m;
Minin = (0,06-18,17 — 0,03-49,16)6% = ~13,84 kH-m;
Oumax = (<0,2:18,17 + 0,0694-49,16)6 = ~1,33 xH;
Ouia = (-0,2-18,17 — 0,2694-49,16)6 = 101,26 kH;
x/l=0,8
Moy = (0-18,17 + 0,0402-49,16)6> = 71,14 kH-m;
Mo = (0-18,17 — 0,0402-49,16)6” = ~71,14 kH-m;
Onmax = (—0,4-18,17 + 0,028:49,16)6 = ~35,35 kH;
Onin = (~0,4-18,17 — 0,428-49,16)6 = -169,85 xH;
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x/I—l
max = (=0,1-18,17 + 0,0167-49,16)6> = —35,85 xH-m;
.,,,,,—(-011817 0,1167-49,16)6* = -271,94 xH-m;
Omax = (~0,6-18,17 + 0,0167-49,16)6 = 60,49 kH:
Onin = (-0,6-18,17 - 0,6167-49,16)6 = ~247,31 kH.

Bropoii nponer
x/l=1
Omax = (0,5-18,17 + 0,5833-49,16)6 = 226,56 kH:
Omin = (0,5-18,17 - 0,0833-49,16)6 = 29,94 kH:
x/l—ll
max = (~0,055-18,17 + 0,0151-49,16)6% = —9,25 kH-u;
.,,.,.-(—o 055-18,17 - 0,0701-49,16)6* = —160,3 kH-m;
Q,.,.,—(041817+04874916)6—187251d-l
Onmin = (0,4-18,17 - 0,087-49,16)6 = 17,94 xH:
x/I'-l3
max = (0,005- 1817+00554916)62-100611<HM
M...,,, (0,005-18,17 - 0,05-49,16)6* = 85,22 kH-M;
Omax = (0,2-18,17 + 0,321-49,16)6 = 116,48 xH;
Omin = (0,2:18,17 - 0,121-49,16)6 = —13,88 kH:
x/I—lS
max = (0,025-18,17 + 0,075-49,16)6” = 149,08 xH-m:
.m,.—(o 025-18,17 - 0,05-49,16)6% = 72,14 kH-m:
Qm—-(01817+019794916)6 58,37 xH;
Onmin = (0-18,17 - 0,1979-49,16)6 = ~58,37 kH.

Tlo HalnenHBIM ycrmusam cTposTes orubaromme smopsl M u Q (puc. 18).
2.4.4 PacyeT NPOYHOCTU HOPMaNbHbIX CeYeHMit

YTO4YHSEM BBICOTY CEYEeHMS PHIes 1o HauboNbIIEMY 10 MOJIYMIO M3IH-
batowemy MomenTy Ha onope B:

Mg =271,94 xH-wm.
Onpenensem usruGaronmii MOMenT, ACHCTBYIOIMMI 110 IPaHH KONOHHBL:
Mgy, = Mp - QBh,/Z 271,94 - 226,56-0,3/2 = 237,96 xH-m,

rae Op — nonepeynas cuna na onope B cnpaga;

hy — BEICOTA CeUEHHS KONOHHBI B HaNpaBJIeHHH TPOJIeTa PUress, KOTOPOii
3aj1aeMcs.
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Puc, 18. K nocTpoenuio aniopbl MaTepuanos:
a —~nnaH purens (NokasaHa apMaTypa BepxHero psaa); 6 —aniopa
uarubatoumx MoMeHTOoB (kH-M) 1 onpeaeneHue Mect obpbiBa CTepxHeit
NPOAOALHOW apMaTypbl; 8 —~3niopa nonepeuHbix cun (kH); r —~ dacag purens




Ilpu mmapuse purens b = 250 mm, £ =0,35 u Ay = 0,289 onpenensem ero
paGouyio BicOTy no opmyrie

ho= [Mprp/(AgYsi Ryb)]'? = [237,96-10%(0,289-0,9-14,5-250)] 2= 502 aaw.

Ilonnas BricoTa purens [IPH ABYXPSAJIHOM PaclioJIOXKEHHH 110 BBICOTE Ce-
HCHHA CTepPXHEH NpoaoNsHOMN apMarypsl

h=hy+a=502+70="572 xm.

C yuerom tpe6oBanuii YHHQUKALHH BBICOTY CeYeHHs OKpyriisieM B GoJs-
LIyI0 CTOPOHY 10 pasMepa, KpaTHOro 50 mm, T. e. npunuMaeM A = 600 mm. Ipu

atoM otHomerue h/b = 600/250 = 2,4 < 3 maxomurcs B npesieNnax onTHMalb-
HBIX 3Ha4YeHuil. Torna

ho = h—a =600 - 70 = 530 mm.

Tpebyemyro momazne cevenns NIPOJIONIBHOH apMaTyphl B pacyeTHBIX ce-
HeHHsX purens (puc. 17, a) onpenensiem kak ans snementa NPAMOYTOJIBHOIO
CEUCHHA C ONMHOYHON apMatypoil ¢ noMowsio npui. 4, Pesynsrater nop6opa
apMaTypkl CBEJICHBI B Tabll. 2, U3 KOTOPO# BHIHO, YTO JUIS Beex cevenuii Ay <

Agr = 0,390 [5, Tabn. 3.2], 1. e. ans Bcex cevyenui AOCTaTOYHO OAMHOYHOM ap-
MaTypEl.

ApMHpYyeM Kaxiblii 2/1eMeHT PHI'€JIi IBYMS IUIOCKHMH CBAPHBIMH Kapka-
CaMH C pacrioNioXXeHueM pabo4ux cTepkHel B /1B PAAA 11O BEICOTE CEYEHHS. Ha
CXE€Max apMHpOBaHMS /IS BCEX PACYETHBIX CeYeHuil ¢ y4eToM cobmoneHns ne-
06X0MMOl TONUKHE! 3amMTHOrO Cost GeToHa M MHHHMAaNbHBIX PacCTOSHHI
MEXIy CTEPXHIMH B CBapHBIX Kapkacax (mpwui. 3) onpezenens: paccTosHus or
UCHTPOB TSDKECTH NMPOJOJBHEIX CTEPKHEH 1o BEpXHel ¥ HUXKHEeH pacTAHyTEIX
rpaHei CeYeHus, KOTOpEIE 3aTeM HCTIONIB3YIOTCA I KOHCTPYHPOBAHHS PHTeIS.

Haxomum nonoxenne HEHTPOB TSKECTH AN Beell paGoueii apmatyphi
OTHOCHTENBHO ocH 1-1, npoxoasiei gepes LEHTD TSKECTH CTepKHel Kpaiine-
ro pana (cM. Tabn. 2, cevenne I-I). [lns aroro onpejieNisieM CTaTHYeCKHH Mo-
MEHT IUIOMAnK 3TOH apMaTypbl OTHOCHTENBHO ocH -1, KOTOpBIA fienuM Ha
owans cedenns Beei apmarypsl. Jis cedenns [-1

Y = S8J/A;=509-50/1491 = 17,06 = 17 mm.

Iocne storo onpeaensem yrounennoe suavenne ho, xoTopoe ucnonp3y-
€TCS B JIANbHEHIIEM PH NOCTPOEHHH 3ITOPE! MATEPHANIOB:

hy=h—(y + a;) =600 — (17 + 40) = 543 mm.
AHanorudHeM 06pazom nomyyaem:

A cedenns 11-11 y = 308-50/936 = 16 mm; hy =600 - (30 + 16) = 554 mm;

Ast cevenus [T y = 509-50/1491 = 17 mum; hy=600—(17 + 40) = 543 mm.
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Tabnmya 2

Cesue- | ho, M, Ao 1 A, Tlpunsrta apMarypa
HHe | mm | kHwm o Cxema Q:ZHecxu
apMHPOBAHUS ajs,
PMHPO -
=
&
I 2018
I | 530 | 2293 | 0,250 | 0,853 | 1428 m 509 +982 =
1" ¥ i = 1491
oo
M )
> <+
lé;
] 14
II-11 | 530 | 149,08 | 0,162 | 0,910 | 870 308 + 628 =
=936
b
"
2920 I
S|
~| 2925
W
M-I | 530 | 237,96 | 0,260 | 0,847 | 1494 509 + 982 =
(ono- = 1491
pa B)
- 18

2.4.5 PacyeT NpoYHOCTU HAK/IOHHbIX CeYeHUN

PacyeTHble HAKJIOHHBIE CeYEHHs pUresis NoKa3aHsl Ha pucynke 17, a.

IlpoBepsieM cHayana JOCTATOYHOCTH PA3MEPOB NPHHATOIO CEYEHHS PH-
rens s obecnedyenus NpPOYHOCTH 10 GETOHHOI HOJIOCe MEXIY HAKIOHHBIMH
CEeYeHHAMH U3 ycnosus (6):

O < @ nYnRebhy,

rae O — HanGonbluas momepedHas CHia, B3ATas M3 CTATHYECKOro pacyéra

purens.
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247310 < 0,3-0,9:14,5-250-560 = 548100 H, T. . yciosue (6) yaosnerso-
psieTcs.

Orpanuanmes nposepkoii npounoctu no yenosuio @ < Q) + Ow 9)
HAKJIOHHBIX Ce4eHnH pHreis, pacTioNOXEeHHLIX B niepBoM nponéte y onop A u B,

Cxema ycunuii npu pacuére purens mno HaKJIOHHOMY CEYeHHIO y onophl 4 Ha
AeHCTBHE NONEePEeYHBIX CHII I0Ka3aHa Ha puc. 19.

Haxnonnoe cevenue
q
. | |
S L
\
4 o
W) (5 _ _ _ _ _ \ &
sis < Ase=nam
/1% -
/ 4 1 / 3 d 1
7 R J -
¢ w
0 c

Puc. 19. Cxema ycunuit npu pacuére purens no HAK/IOHHOMY CeYeHMIO
Ha AeHCTBME NOnepeyHbIX cun

Onopa A. Tonepeunas cuna, aefcTByIomas y onopsl A, B3sras u3 cratu-
4ecKoro pacuéra puress, pasta 176,34 xH.

IIposepsiem Bemonnenue yenosus Q < 0,5y,R,bhg (7):

176340 > 0,5-0,9-1,05-250-560 = 66150 H — ycnosue (7) ue Bemonuser-
€4, CNIC/I0BATEIBHO, HA PaCCMATPHBAEMOM Y4acTKe HaKIOHHBIE TPELMHEI 06pa-
3y10TCA M TpeGyeTcs IOCTaHOBKA NONepeyHOi apMaTyphI 110 pacuéry.

B 3aBucHMOCTH OT npHHATOrO panee HauGonbIIero JiuameTpa mpojoJib-
HBIX CTEPXKHEH, yCTAHABNMBACMBIX B PHIelNe, NONB3YACH NMPHIL 3, U3 yCNOBHH
CBAPKH HasHa4YaeM B NIEPBOM MPONETE PHrelis AHAMETP MOTEPEYHBIX CTepXKHed
dy, = 10 MM (@, = 78,5 Mm’). Yucno apMaTypHBIX KapKacoB B purejie n = 2,
npu stoM Ay, = nay, = 2:78,5 = 157 MM* — momans ceyenus NOnepeYHsIX

CTEPXHEH, pacroNoXeHHsIX B ONHON NepreHMKYISPHON K NPOOIBHOH ocH
3JIEMEHTa [JIOCKOCTH, Nepecekaoulell HaKIOHHOe CeYeHHe.
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Ha3znayaeMm npefiBaApHTENILHO Iar IONEpevHsIX CTepPXKHEeH Ha npHonop-
HOM yuacTke y onopsl A § = 200 MM, 4TO OTBe4YaeT KOHCTPYKTHBHBIM TpeboBa-
HusM [2, n. 8.3.11], 1. e. on Menee 300 MM u He npeBsimaer hy/2 = 280 MM, a

TaKXKe He MpeBHIUAeT HAHOGONBILEero AOMYCTHMOTO PACCTOSHHA Spax MEXIY
JABYMS COCEJXHHMH MONEPeYHBIMH CTEPKHAMH, NPH KOTOPOM HCKIIOYAETCS BO3-
MOXXHOCTh 00pa30BaHWs HAKIIOHHOM TPeIMHBl MEeX/ly HAMH:

Smax= Y1 Rpb B 1O = 0,9:1,05-250-560%/176340 = 420 mm.

OI'IpeIlCJUlCM YCHIIHE B INONEPEYHBIX CTEPXKHAX HA €AHHHILY JJIMHBI 3J1€-~
MEHTa:

Gsw = RewAsy/s = 170-157/200 = 133,45 H/mm.

Ilposepsem cobmonenue yenosus (13) gg, 2 0,25 Y51 Rpd;

133,45 > 0,25-0,9-1,05-250 = 59,06 H/MmM — ycnosue (13) BeINONHAETCH H
TnonepeYHbie CTEPKHM MOT'YT MOJTHOCTBIO YYHTHIBATHCH B pacuyére.

ITo ycnosuio (9) nposepsieM MPOYHOCTh JABYX HAKJIOHHEIX CeYeHHH, pac-

TONOXKEHHBIX BOIM3K OMOPBI, VIS KOTOPEIX € = 2,3Ap = 2,3-560 =1288 mm u ¢
=3hy=3-560 = 1680 Mm.
ITpoBepsieM NMPOYHOCTH HAKIOHHOIO ceueHHs ¢ ¢ = 1288 mMm.

Tonepeunas cuna (Jp, BocnpuHuMaemas 6€TOHOM B 3TOM HAKJIOHHOM Ce-
YyeHuH, onpexensercs no Gopmyine (10):

Os = QuaYsiRsd B e = 1,5:0,9-1,05-250-560%/1288 = 86283 H;
2,5Ys1 Rubho = 2,5-0,9-1,05-250-560 = 330750 H;

0,5Yp1Rpbhg = 0,5:0,9:0,75-160-285 = 66150 H. Benwanna Q) coorser-
cTByeT TpeboBanuaM [2, n. 6.2.34].

ITonepeynas cuna, BOCIpHHMMAaeMasi NONEPEeYHBIMH CTEPXKHAMH, Onpe-
nensercs no popmyne (11):

Osw = Ose@swCo = 0,75:133,45-2-560 = 112098 H,

rae ¢o = 2hy = 2:560 = 1120 MM — Haubosnbluas JUIMHA NPOEKLMH HAKIOHHOM
TpeLIMHEI, TPUHHMaeMas paBHO ¢, Ho He 6onee 2k [S, n. 3.31, 3.32].

176340 < 86283 + 112098 = 198381 H, T. e. ycnosue (9) ynosnersops-
eTcs.

JIOTONHATENBHO MPOU3BEAEM TIPOBEPKY MPOYHOCTH HAKIIOHHOTO CeYeHHs
cc = 3hy=3-560 = 1680 mm:

Ob = QYo Rub B e = 1,5:0,9:1,05-250-560%/1680 = 66150 H.
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Ilposepsiem Bemontenue ycnosus (9):
176340 < 66150 + 112098 = 178248 H.

Cautaem, 410 NPOYHOCTH MOGOrO HAKNOHHOTO cederus y onopsl A obec-
neyeHa.

Onopa B. Tlonepeunas cuna, aefictByiomas y onopsl B cnesa, B3stas u3
CTaTH4eCcKoro pacyéra purens, pasua 247,31 xH.

HasnavaeM npejBapuTeIbHO INar NOMEPEYHBIX CTEpKHEH Ha MPHOIOp-
HOM y4acTke y onopsl B s = 125 MM, 4To oTBEYaeT KOHCTPYKTHBHEIM TpeGoBa-
Husm [2, n. 8.3.11], 1. e. o Menee 300 MM u He npessimaet hy/2 = 280 MM, a
TaKKe He NpeBbllaeT HanGoIBIIEro JOIMYCTHMOrO PAaCCTOSHHS MEXIy JABYMS CO-
Ce/IHUMH TMONEPETHEIMH CTEPKHAMH Spax = 0,9-1,05-250-560%/247310 = 300 Mm.

OHPCJICMCM YCHIIHE B NONEPEYHBIX CTEPXHAX HA €AWHHILY JUTMHEI 3J1e-
MEHTa:

Gsw = RewAs/s = 170-157/125 = 213,52 H/mm.

ITposepsiem cobmonenue yenosns (13): gg, 2 0,25 Y51 Ryb;

213,52 > 0,25-0,9-1,05-250 = 59,06 H/MM — ycnoBHe BBITIONHAESTCS W 1O~
TNepevyHbie CTEPHHU MOTYT NOJHOCTBIO YYHTHIBATECA B pacuére.

Ilo ycnosuio (9) nposepsieM NpoOYHOCTH ABYX HAKIOHHBIX CeYeHHid, pac-
TOJIOXEHHBIX BOIM3M Onopsl, s KOTOphIX € = 2,3k = 2,3-560 = 1288 MM H
¢ =3hy=3-560 = 1680 mm.

IIpoBepsieM NPOYHOCTE HAKIIOHHOTO CeYeHus ¢ ¢ = 1288 MM.

ITonepeunas cuna (Jp, BocnpuHEMaeMast 6eTOHOM B 3TOM HAKIOHHOM cé-
4YeHHH, onpeensercs no popmyne (10):

Os = QuzYniRub I e = 1,5-0,9:1,05-250-560%/1288 = 86283 H;

2,5Ys1Rpb o = 2,5-0,9-1,05-250-560 = 330750 H;

0,551 Rybhy = 0,5:0,9-0,75-250-560 = 66150 H. Bemuunna Q) coot-
BeTCTBYET TpeGoBanuaM [2, n. 6.2.34].

Ilonepeynas cuna, BOCIPHHUMAEMAs TMONEPEYHBIMHE CTEPXKHAMH, OMpe-
nensiercs no gpopmyine (11):

Oww = Qow GswCo = 0,75:213,52-2-560 = 179357 H,

rae ¢ = 2hy = 2:560 = 1120 MM — Haubonsuias JUmMHA NPOEKLMH HAKIOHHOH!
TPeLHEI, IPUHAMaeMas paBHOH ¢, Ho He Gonee 2A, [5, n. 3.31, 3.32].

247310 < 86283 + 179357 = 265640 H, 1. e. ycnosue (9) yaosnersops-
ercs.

JlonomHUTENbHO NPON3BEAEM NIPOBEPKY MPOYHOCTH HAKJIOHHOTO CeYeHHs
cc = 3hy=3-560 = 1680 mm:
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Ob = Or2Yp1Rub hé /e =1,5-0,9-1,05:250-560°/1680 = 66150 H;

247310 =~ 66150 + 179357 = 245507 H, 1. e. cuutaeM, 9ro ycuosue (9)
YJOBJIETBOPSAETCS, TAK KAK PACXOX/ICHHe MEXTy Hecymel criocoGHOCTBIO ceve-
HUS ¥ onepeyHo cuiloit Haxoxutes B npeaenax 1 %.

Ha3nayaeM OKOHYATEJILHO LAl MOMEepeyHbIX CTepXKHel Ha NPHOMOPHOM

yudactke y onopsl A u B cepeure nponéros § = 200 MM, a Ha NPHOTNIOPHOM y4a-
cTKe y onopsl B ciesa s = 125 mM.

2.4.6 MocTpoenue 3nopbl MaTepuasnos

Oty paboTy BBINOJHAEM TONBKO /U1 NEPBOTO NPONETa ¥ OTNOps B ciiesa B
cleayoed nocnea0BaTeIbHOCTH.

1. Onpenensiem u3rubaioiie MOMEHThI, KOTOPbie MOTYT BOCIPHHHMATh-
Csl B pacyeTHBIX HOPMANIBHBIX CEYEHHSX PHreis npu (akTHYeCKH NPHHATOH
apMarype. [Ipu 3TOM Hcrio/b3yeM NaHHbIE, NPUBENCHABIE B Tabi. 2.

[epseiii nponer (ceuenue I-1).
Apmatypa 2225 + 218 A400 (4, = 1491 MMY); Pogrounennoe) = 543 MM.
Berancnsem:

E = R,A/(ys1Robho) = 355:1491/(0,9-14,5-250-543) = 0,299;
n=1-0,5 =1-0,50,299 = 0,850;
My = nhoR,A, = 0,850-543:355-1491 = 244300723 Homm = 244,3 xHom.

Apmatypa 2@25A400 (A, = 982 MM?); Aogyrommemiosy = 560 MM.
Beraucnsem:

E = RyAy/(yorRubho) = 355-982/(0,9-14,5:250-560) = 0,191;
n=1-0,5¢=1-0,50,191 =0,905;
Mgz = nhoR,A,= 0,905-560-355-982 = 176676 H-mm = 176,68 xHm.

Onopa B.
Apmatypa 2225+2@18A400 (4,= 149 1MM); Aoyrommennoe) = 543 MM.
Beraucisem:

E = R,Ay/(ys1Rsbho) = 355-1491/(0,9-14,5-250-543) = 0,299;
n=1-05t=1-0,50,299 = 0,850;
Mg = nhoR,A;= 0,850-543.355-1491 = 244300723 H-mmt = 244,3 kHm.
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Apmatypa 2QD25A400 (A, = 982 MM); Ao(yromensioe) = 560 MM.
Beraucnsem:

& = RyA /(Y51 Robho) = 355-982/(0,9-14,5-250-560) = 0,191;
n=1-0,5¢=1-0,50,191 = 0,905;
Mgy = nhoR,A, = 0,905-560-355-982 = 176675548 H-mm = 176,68 xH-u.

3amMeHHMM Ha YacTH NepBoro nposera octasmmecs 2@25A400 ua
2014 A400 (A, = 308 mm?); hy = 560 Mm.

& = RA/(ys1 Rybho) = 355-308/(0,9-14,5-250-560) = 0,060;
n=1-0,5¢ = 1-0,5-0,060 = 0,970;

Mpys = nhoR,A,=0,970-560-355-308 = 59393488 H-MM = 59,39 kH-m.

2. Mecra pacnioio)XeHus TOYeK TeopeTH4eckoro o6psiBa pabouux crepx-
Hell ompefiensieM rpadguyecKH IyTeM COBMEIIEHHS CTYIEHYaTol 3Mmopsl MaTe-
puanos ¢ orubaiowiei 3mopoii MOMEHTOB OT BHelHe# Harpysku (puc. 18). Tou-
KH TeopeTH4eckoro obpeisa paboumx cTepxkHeli COBNANAIOT C TOYKAMU nepece-
deHns orubarowedi >MOphl MOMEHTOB C IOPH3OHTANBHBIMH JIMHUAMH SMIOPHI
MaTepHalos.

3. Onpenensiem uMHy 3afenkn (AHKepOBKH) OOpLIBaeMBIX CTepxHei,
T. €. PacCTOAHHE OT TOYKH TEOPETHYECKOro 06phIBa CTEPXHA A0 TOYKM (aKTy-

yeckoro obprisa npu 0/(2g,) < hg [5, 1. 3.47] no popmyne (24)
w = 0/(2q,) + 5d,

rae () — nonepeyas cuia B TOYKE TEOPETHYECKOTO 0GPHIBA CTEPIKHS, COOTBET-
CTBYIOILAA TOMY COYETAHHIO HArPY30K, [IPH KOTOPOM NOJTy4eHo Haubosbiee 1o
BeJIHMYHHE 3Havenue M,

Gsw = ReyAs/s — younne Ha eunULy UMHBI, BOCIPHHAMAEMOE TTONepey-

HBIMHU CTEPXHSAMH HA YYaCTKe 3aJIeJIKH; 3/1€Ch § — IIar NONepPeYHkIX CTepxKHel y
TOYKH Teoperuyeckoro obpsisa;

d — nnamerp 0GpHIBAEMOTO CTEPIKHS.

B nepsom nponere o6priBaem Ba crepxns @18 Bepxuero psaja; neppas
TUIOCKOCTE TEOPETHYECKOro 0OphIBa NepeceKkaeT MonepeyHoe CeYeHHe pHrels

1-1, npoxoasinee yepes Touky TeoperHieckoro obpsisa /; Oy = 84000 H (npu-
HATO NO Macuraby no smope () noj To4Ko# TeopeTHyeckoro o6psisa /);
qsw=170-157/200 = 133,45 H/mm;

nnuna ankeposku npu (01/(2¢4,) = 84000/(2-133,45) = 314,7 < hy=
=530 MM
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w; = 84000/(2-133,45) + 5-18 = 404,7 mm;

20d = 20-18 = 360 mm; npunumaeM W) = 405 MM;

BTOpas TUIOCKOCTH TeopeTHyeckoro obpeiBa (cevenue 2-2), raie O, =
= 104000 H;

Gsw = 170-157/200 = 133,45 Himm; ipn O»/(2g,) = 104000/(2:133,45) =
389,7 < hy =530 mm;

wy = 05/(244,) + 5d = 104000/(2:133,45) + 5-18 = 479,7 MM; npuHHMa-
eM Wy = 480 MMm.

Ha onope B cnesa o6psiBaem cuauana 218 (ceuenue 3-3):

0; = 220000 H; g5, = 170-157/125 = 213,52 H/mm;

03/(2q5) = 220000/(2:213,52) = 515,2 < hy =530 mm;

wi = 03/(2qs) + 5d = 220000/(2:213,52) + 5-18 = 605,2 mm;

20d = 20-18 = 360 mM; npunuMaeM wi = 605 MM.

Ipu 3amene ocraBumxcs 225 na 2014 (ceuenne 4-4) umeeM:

4 = 154000 H; g5, = 213,52 H/mm;

04(2q,,) = 154000/(2:213,52) = 360,6 < hy = 530 mMm;

wa = 04d/(2g5,) + 5d = 154000/(2-213,52) + 5-25 = 485,6 MMm;

20d = 20-25 = 500 mm; npuauMaeM Wy = 500 MM.

2.5 Pacuyer KONMOHHbI
2.5.1 UcxopHbie AaHHbIe

Tpebyercss paccqMTaTh NPOMEXYTOYHYIO KOJOHHY HeTBIPEX3TaXHOIO
TPOM3BOJICTBEHHOTO 3[1aHMUs € KECTKOH KOHCTPYKTHBHOM CXeMOH M CeTKOMH Ko-
noHH [ x I,= 6x5 M. Pureiu nepekpuITus pasMelleHs! onepex 3/[aHis 1 BMe-
cTe ¢ KonoHHaMH o6pa3yioT paMHbie Y3bl. 3/jaHUe HMEeT HEMNONHbIA Kee30-
GeTOHHBIH KapKac, ¥ KOHLBI pUreNell KpaiHuX MponeTos CBOGOAHO ONMHUPAIOTCS
Ha HApY)XHbIE MPOJOJIBHBIE KAPNHYHbIE CTEHbI, HA KOTOpbIEe TAKXKe nepe/iaeTcs
HArpy3Ka OT NOKpsITH. Beicora staxeii H = 4 M. Harpysku Ha 1 M” OT MeXIy-
3TAXHOTO TEPEKPBITHA ¥ Ha | M pHrelis IPHHATEI O JaHHbM Tabi. 1 1 1. 2.4.2
HACTOALIEro pacyera.

15 M3TOTORJIEHMS KONOHHE! HasHavyaem Geton wiacca B20 (R, = 11,5 MITa,
Ry = 0,9 MITa, E; = 27500 MI1a, Y;; = 0,9) 1 npoaonsHyio pabodyio apMatypy
u3 crany kiacca A400 (R, = R, = 355 MI1a, E; = 200000 MITa).
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2.5.2 C6op Harpysok, pacyeTHas CXeMma, onpeaeneHue ycunui

Harpyska na xonouny cobupaercs ¢ rpy30BOii uIomaaH
F = Ixl, = 6x5 = 30 M’ (puc. 17, 6).
Tlocrosnnas marpyska Ha kosonHy oT NEePeKPLITHA OAHOIo 3Taxa C
y4eroMm koadpuumenTa v, = 0,95
& = gFy,=2,97-30-0,95 = 84,64 xH,
rae g = 2,97 kH/m’ (cm. Tabn. 1);
OT cOGCTBEHHOM Maccsl pures
& = g20=3,92:6=23,52 xH,
rae g2 = 3,92 xH/m (cm. . 2.4.2);

OT COOCTBEHHOM MacChl KOJIOHHBI CEYEHHEM 0,3x0,3 M, H = 4 M, p=
=25 1/™

g4 = b Hpyp,10 = 0,3:0,3-4-2,5-1,1.0,95-10 = 9,405 xH.
Hroro G =g+ & + g4=117,57 xH.
Bpemenuas narpyska na KOJIOHHY OT NEPEKPBITHS OJHOIO 3TaXa ¢ Ko3g-
$uumenrom y, = 0,95

P = (pay + pop)Fyn= (8,4 +1,95)30-0,95 = 294,98 kH,

TA€ 3HAYCHHSA Py M Pyp CM. B Tab. 1.
PacueTnrie cxemsl uis 3BeHBEB KOJNOHHEI BCeX Taxeif NIPHBE/ICHBl Ha
PHC. 5, a. PacueTHas JyiMHA KONOHHE! NEePBOro Taxa

loy = Hijp=(H~h; + A)pu=(4-0,7+0,5) -1 =3,8m,

rae hy — paccrosuue ot ypoBHs nona BTOPOIO 3TaXa JI0 OCH PHIeNs MepeKphl-
THS HaJl ePBBIM 3TAXKOM;

A — paccTosHHe OT ypOBHS 10 NEPBONO TaXA 10 BepxHero obpesa (yn-
Ramenra; npurumaeM A = 0,5 M (puc. 5, a);

H) =H — hy + A - reomeTpnyeckas aHHa KONOHHEI TepBOIo 3Taxa;

H = ko3 GHUMEHT NpUBeIeHNS JTHHEL

PacueTHas qymRa KOJIOHHE! 115 3BEHEEB BTOPOIO H TPETHEro sTaxeii
loz =Io3 =H=4wm.

Bhriucnsem npoonbrele CKUMAIONIHE YCHTHS B KOTOHHE B pacyeTHBIX
CEUCHMAX, HAXOAAIMXCA HEMHOTO BhIIIE BEPXa NEPEKPHITHA HAJ HHKENexKa-
LLIAM 3TaXOM H Ha ypoBHe BepxHero ofpesa GyHnaMeHTa.
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INonuas BeTHYMHA NPOAONBHOTO YCHIIHA B cedyeHuu 3-3 (puc. 5, a):
Ny=G+P=117,57 + 294,98 = 412,55 xH;
TO Xe, B Ce4eHHAX 2—2 U 1—1 COOTBETCTBEHHO:
N, =2N;=2-412,55 = 825,10 xH;
N, =3N;=3-412,55 = 1237,65 xH.

Kpome Toro, onpeaensem npofonbHoe cxumaromee ycuiue N| u usra-

Garoumit MomeHT M B pacyeTHOM cedeHUH KONOHHEI 4—4, PACTONIOKEHHOM Ha
YPOBHE OCH PHIejis I1epBoro raxa (cM. puc. 5, a u puc. 20).

ITpononsHoe ycunue Nl' onpenenseM, cobupas Harpysky CleayloLuM
obpasom. ITocrosHHas Harpy3ka Ha KOJIOHHY OT COOCTBEHHOIrO Beca BCEX Mex-

JySTaXHBIX NEepeKpeITHil cobupaercs ¢ rpy30BOH IJIOMAKH HAJ KaX/bIM 3Ta-
xoM F =30 m*:

Nioer =3G =117,57-3 =352,71 kH,

rneG =g+ g+ g
C Taxoii xe rpy3oBoif romaan cobupaeM BpeMEHHYIO Harpy3Ky co Bcex

MEXIY3TaXHBIX NEPEKPBITHI, KpOME TNepeKpHITHs HaJl NepBbIM 3TaXOM. Bpe-
MEeHHas Harpyska, IeHCTBYIONIas Ha NnepeKphITHE TIepBOro 3Taxa, cobupaercs ¢

rpy30BOH momanu
FI2=(lI2)l, = (6/2)5 =15 M,

4TO COOTBETCTBYET IOJIOCOBOMY 3arpyXeHHIO 3TOr0 MEpPEeKpLITHA €l 4Yepes
NpoJierT:

Nypen = 2P +0,5P = 2,5:294,98 = 737,45 xH,
rae P = (pgn + Pxp)FYn-

YuureiBas JMIb COOCTBEHHBIN BeC KOJNOHHBI BhIllE paccMaTpuBaeMoro

cedeHus 4-4, onpeaenuM MONHYIO BENHYIHHY IPOJOILHOIO YCHIHS B 3TOM Ce-
YeHHH:

N = Nyoer + Nypenw— 84 = 352,71 + 737,45 — 9,405 = 1080,76 xH.

Pacuernsiii uarubarommii MomeHT M B ceueHHH 4-4 MOXHO ONpEAEIHTh
npubnmkeHHo U3 pacyera He Beeil paMsl, a ee 4acTH, obpasylowe «kpecT» U3
3IEMEHTOB, CXOAIIMXCA B y3/e, K KOTOPOMY NPHMBIKAET PacyeTHOe CeYeHHe.
«Kpecm» cocTOMT M3 3BeHBEB KOJIOHH MEPBOro M BTOPOro 3TaXel W JByX a.e-
MEHTOB pHIrejisi NPUMBIKAIOMMX K y3ny nposietoB (puc. 20). Onpepensiem M B
NPeANoNONKEHNH, YTO BpeMeHHas Harpy3ka vV = 49,16 xkH/M (cMm. n. 2.4.2) pac-
TMOJIOXKEHA TONBKO B KpailHHX npoJierax pureis, 1o gopmye:

M= (VF/Z)[I]/(7IP T 41] + 422)]
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Puc. 20. K onpeaenexmio usrubalowiero MOMeHTa B CeyeHnu KONOHHBI 4—4:
@ — CxXeMa 3arpyXeHus pacciuTbIBAEMO KOIOHHLI; 6~ pacyéTHas cxema
ANs onpeaesneHus n3rnbalollero MoMeHTa B Ce4eHun 4-4 paccMarTpusaemoit KONOHHbI;

B - 3M10pa MOMEHTOB B PacCMaTPUBAEMOM KONIOHHE
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[ToroHHsle MOMEHTHI HHEPLMHA KOJIOHH cedeHHeM 300x300 mm:
nepsoro ataxa iy= I,/H, = 0,3%(12:3,8) = 0,0001776 v’;
Broporo ataxa i,=I,/H = 0,3*/(12-4) = 0,0001687 w’.
To xe, purens ceuennem 250x600 Mm u niposteToM /= 6 M
ip=L/l= 0,25-0,631(12-6) =0,00075 »’.
Brraucisem
M= (49,16-62/2)[0,0001776/(7-0,00075 +4-0,0001776 + 4-0,0001687)] =
= 23,68 xkH-m.

2.5.3 Mopbop ceueHuit 6eToHa u apMaTypbl

YTo4HseM pasMeps! NIOTIepeyHOro cedeHus KOJIOHHSEI o popmyine (32):

P N, - 1237650
0,9(y,R, +0,01R,)  0,9(0,9-11,5+0,01-355)

OTKYJIa IIPH KBaJpaTHOM IOTIEPEYHOM CEYEHHH

he = A= /98933 =314 mu.

[IpuanMaeM pa3Mepsl CEUeHHS KOJIOHHBI JUIS BCEX dTaKel ¢ yueroM Tpe-
Gopanuit ynuduxanuu 300%300 MM 1 nepexouM K noaGopy B pacdeTHOM IO~
TNepeYHOM CeYeHHH KOJIOHHBI 4—4 CHMMETPHYHOM MPOJONBHON apMaTypsl 1o
KOMOMHALWH yCHIHH

M=23,68 kH-mu N| = 1080,76 xH.

=98 933 mv?,

[Mpunumaem @ = @' = 35 MM, Toraa paGodas BEICOTA CEYEHHS KOJIOHHBI
hy = hy —a = 300 — 35 = 265 MM (cM. puc. 5, 6).

PacueTHBIi JKCUEHTPHCHTET TpoAONbHOA cumsl €y =M/ Nj =
=23,68/1080,76 = 0,0219 > e, = h/30 = 0,3/30 = 0,01 m u Gonee H,/600 =
= 3,8/600 = 0,006 M, a Taxxe 6onee 10 mm = 0,01 M. CnieroBarenbHo, cry4yai-
HBIH SKCLIEHTPHCHTET B pacyere He yunThiBaetcs [2, . 4.2.6].

[Ton6op mioliagu ceveHHs NpPONONBHON CHMMETPHYHOM apMatypsl Be-
JIEM B COOTBETCTBHM C yKa3aHHAMH [5, n. 3.56] kaK Juis BHEHEHTPEHHO CHATOro
NEMeHTa.

Tak kak cedeHue 4—4 He MOXKET HMETh NOPH3OHTANBHBIX NepeMelleHuii,
0 N = 1 (N — ko3 duIMenHT, yIUTHIBAIOIKI BO3pAaCTaHHe SKCIUEHTPHCHTETA
H3-3a MPOAOJBHOrO H3rnba snemMeHTa).

BerauciisieM pacyeTHble apaMeTphl:

e =em + (ho—a')/2=21,9 + (265 — 35)/2 = 136,9 mm;
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OTHOCHTENIbHAS BETHYHHA IIPOAOIBHON CHIIBI

oty = N /(yp1Rpbrho) = 1080760/(0,9-11,5-300-265) = 1,31;

Om1 = N el(y,Rubehy ) = 1080760-136,9/(0,9-11,5-300-265%) = 0,678;

& =a'lhy=135/265=0,132;

0 = [t — E1(1 — 0,5&))/(1 - &) =[0,678 — 0,921(1 - 0,5-0,921)]/(1 -
- 0,132) = 0,209 > 0, 3zecs & = (ot + Ex)2 = (1,31 +0,531)/2=0,921 < I:

€ = [obl — &) + 20t,ER)/(1 - Ex + 201,) = [1,31(1 - 0,531) +
+2.0,209-0,531]/(1 - 0,531 + 2-0,209) = 0,945.

[Inomanes cevernns apmatypst npu o, = 1,31 > Ex= 0,531 [5, Tabun. 3.2)
omnpezensieM no popmyne:

As = A; = (Y Robsho/R){[ctm: — E(1 - 0,5E))/(1 - 8)} =
=(0,9-11,5:300-265/355){[0,678 — 0,945(1 — 0,5-0,945)}/(1 — 0,132)} =
= 480 mn’.

Hasnauaem apmmpoBaHHe 1mo kaxJo# CTOpoHe ceyeHms, NepreHmuKy-
NAPHOH MuIocKoCTH M3rnba, B Buge 2018A400 (4, = A, =509 MM’) B BEIYHC-

JIA€M IPOLEHTHI apMHpOBaHUA:
p = p' = A,100/(bsho) = 509-100/(300-265) = 0,64 > ppin = pl... = 0,157 %,

Ile Pmin ¥ Prin — TpebyeMoe MHHHMAIBHOE coaepxaHHe IPOJOIBHON apMa-
TYPBI COOTBETCTBEHHO A; M A, B pacy&THOM CeYeHHH JJieMeHTa, KOTOpoOe yc-

TaHABIMBAETCH B 3aBHCHMOCTH OT ero rubkocrw; npu H/h = 3,8/0,3 =
=12,6 <25, no Hy/hy>5 omo OmpejeNsercs 1o JUHeHHOH HHTepPnoNALUH
Mexay sHauennsMu 0,1 u 0,25 % crenyiomum 06pasoM Pin = plhi = 0,1 +
+0,15-(12,6-5)/20 = 0,157 % [2, n. 8.3.4].

Kax nokaseisaer npaxTuka, noa6op apMarypsi no ceuenmio 1-1 (y BEpX-
Hero ofpesa Qynnamenrta) o6BIYHO NAET MEHBINYIO IUIOWAMb CEYEHHMS ap-
MaTyphl.

[lpunsTyio npononbHyIo apMaTypy npomnyckaeM o Beeil JUIHHE paccyu-
ThIBAEMOH MOHTaXHO#H euHuIEl Ge3 o6peisa. [Tonepeyrsie cTepXKHH (XOMYTHI)
B CBapHOM Kapkace B COOTBETCTBHHM C NpHJ. 3 HasHa4YaeM AUAMETPOM 5 MM
knacca B500 ¢ marom §=250MM, 410 coOTBETCTBYeET TpeGoBanuaM [2,
n. 8.3.12}, 1. e. npu p’ = 0,64 < 1,5 % ne npeswimaer 15 JUaMeTPOB MPOAOIIE-

HBIX CXAaThIX cTepxHel u 500 MM. CxeMa apMRPOBaHUS MOHTAXKHOMN €JHHUIIEI
NoKa3aHa Ha puc. 5, 2.



2.5.4 Pacyer KoHCOM

Jlna onupanus purenei B KOJNOHHAX NPELyCMAaTPUBAIOTCA KOPOTKHE KOH-
conu ¢ seuteroM I < 0,9ho, cxomenusie oz yriom 45° (em. puc. 7).

OnpenensieM pa3mepsi KOpoTkoii xonconu. I1pu aToM npeanonaraeM, 4ro
HAIpYy3Ka OT PHrels, NepeiaBaeMas Ha KOHCOJb, PACPE/eNACTC PpaBHOMEPHO
no akTuyeckoi ruiomanke onupanus purens. OnpejesnseM MUHHMANBHO A0-
NyCTAMYIO JUTHHY IUIOIIA/IKH ONIMPAHHs PUresii Ha KOHCO/b KONOHHBI H3 YCIO-
BUS obecrieueHns MPOYHOCTH KOHCONM M PHIeNisi HA CMSATHE NPH [IMPHHE pUre-
nst by =250 mm:

lap = OQI(Ys1Rpbp) = 247310/(0,9-1 1,5:250) = 96 mm,
rae O — nanGonbmas 110 MOJYIO nonepevHas cuia, AeficTBYIOmas N0 OCH KO-

Jies
HOHHH( B )

OHPCJICJDICM HAUMEHBINHHA BBUIET KOHCOJIH C YYETOM 3a30pa MEeXIy TOp-
LIOM pHTrefsd 4 rpaHbio KOJIOHHBL

[ =lgp+8=96+50 = 146 Mm. :
[To KOHCTPYKTHBHBEIM COOOpaXKeHHSM NpPHHHMAEM ! =200 mm. Torna
daxrHyeckas JUIMHA TUIOIIAJKH OIIHPAHUS PUTENS HA KOHCOIb

lap = 1—8=200~ 50 =150 > 96 mm.

Ha3snayaeMm BBICOTY KOHCOJIM B CEYEHHH Y I'PaHU KOJIOHHBI h = 450 MM,
g0 Haxoaurcs B npexenax 0,7...0,8 BHICOTHI CEUSHHUS PHTeNs. ITpu 3Tom hy =
=h-—a = 450-35 = 415 mm. ITockomsky [ = 200< 09k, = 0,9-415 =
= 373,5 MM, KOHCOJIb MOXXHO PacCMaTPHBATH KaK KOPOTKYIO.

TIpoM3BONMM pacueT KOHCONM Ha JieliCTBHE Moneped ol ciutbi uis obec-
TNeYeHus NMPOYHOCTH MO HAKJIOHHOW CKATOH MoJjioce MeXy rpy3soM H onopoi
(cM. puc. 7, @) B3 ycnoBus

0 < 0,804,275 Rpb,SING,
rae ® — yron HaKJIOHA pacyeTHOM! CHKATOM MOJOCK! K FOPH30HTANIH,
tg ® = b/l = 450/200 = 2,25; © = 66°; sin © = 0,9135.
I1IHpHHA HAXJIOHHOMN CXKATOH IOJNOCH ONpE/IeNIseTcs Mo popmyre:
Iy = lgpsin © = 150-0,9135 = 137 mm.

KoadpuumenT @,,p, yIUTHIBAIOMIKA BIUSHAE XOMYTOB, PacHoIOXKEHHBIX
110 BEICOTE KOHCOJIM, ONpeensieTcs o popmyie:

Pu2= 1+ Sap,, =1 +5.7,27-0,0019 = 1,07,
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rae o = EJ/E;, = 200000/27500 = 7,27;

Mt = An/(bs,) = 57/(300- 100) = 0,0019,
3peck Ay, — nnomans ceyenus XOMYTOB, PacroNOXeHHBIX B OJHOK ropH30H-
TabHOMN IJIOCKOCTH; €CIIM NPHHATE KX nuamertp J6A400 (ay,, = 28,3 MM2), TO

Az = nag, =2.28,3 =57 MMZ;

Sw = 100 MM — paccTosHEe Mexy XoMyTamu, H3MEPEHHOe M0 HopMa-
JIH K HEM,

0=247310< 0,8-1,07-0,9-11,5-300-137-0,9135 = 332875 <
< 3,5Yu1Rpdho = 3,5-0,9:0,9-300-415 = 352958 H;
2,5Yp1Rbhy = 2,5-0,9-0,9:300-415 = 252113 < 332875 H. Bcee ycno-
BHA YIIOBIETBOPSIOTCH.
Beicora xoHconu y ceo6ommoro Kpas IpH HaKJIOHE HMXKHEW IPaHM noj
yrnoM 45° (cm. puc. 7, a) nocratousa, Tak Kak

h = h— Itg45° = 450 — 200-1 = 250 > h/2 = 450/2 = 225 mm.

Onpenensiem miomans cevenus Bepxmeii nponoibHOM paboueli apmary-
PHI 110 H3rUGalOMeMy MOMEHTY B CE4EHHH Y 'PAHH KONOHHEI, YBEJIHYEHHOMY Ha
25% (cM. puc. 7):

M=1.250(1-0,51,,) = 1,25-247310-(200 — 0,51 50) = 38642188 H-mm;
As = M/(0,9hoR;) = 38642188/(0,9-415-355) = 291 mn’.
Ipunumaem 2314A240 ¢ A, = 308 mm>.
[lonepeunoe apmuposanne kouconn ocymecransercs FOPH30HTAILHEIMH

XOMYTaMH 110 BCel BeICOTE, mmar KOTOpBIX Ha3zHa4aeM S§,, = 100 MM, yTo He 6o-
nee 150 MM u e Gonee h/4 = 450/4 = 112,5 MM (cM. puc. 7, 6).

2.6 Pacuér ueHTpasibHO Harpy)KeHHOro ¢dyHpamenrTa

2.6.1 UcxopHble aaHHble

ITonepeunoe ceyenne kononHsl, 3anenannol B crakan ¢ynpamenra,
300x300 mm, Geron knacca B20 (R, = 11,5 MITa, Ry, = 0,9 MI1a), ee npogons-

Hast apmarypa 4218A400. Pacyernsie ycrms B ceqenun 1—1 Yy 3a/ieIKH B QyH-
AameHT (cM. puc. 8)

1) N =N, =1237,65 xH, M = 0, akcueHTpucurer ¢y = M/N = 0 - npu
3arpyXCHHH BCEX NMPONETOB PHreNs BpeMEeHHO Harpy3Koi;
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2) N = Nj + g4=1080,76 + 9,405 = 1090,16 kH, M=23,68/2=11,84 kH-m,
€p = 0,011 M — npy 3arpykeHMN BpEMEHHOM HArpy3Ko# TOJNBKO KpaiHuX mpo-
NETOB pUrens.

Tpebyercs 3anpoexTHpoBaTh PyHAAMEHT, rTyOHHA 3a0XKEHUS TTOJOIIBEI
kotoporo cocrapnser 0,95 M, u3 Gerona knacca B15 (R, =8,5 MIla, Ry, =
=0,75 MI1a, 5 = 0,9); apmarypa Juisi apMHpOBaHHA NOAOIIBEI (yHIaMeHTA
knacca A400 (R =355 MIla). PacueTHOe CONpPOTHBIEHHE TPYHTa OCHOBAHHS

R = Ry = 0,2 MIla. Ilox nogomsoii ¢pynaamMenTa npexycmaTpuBaercs GeToH-
Has MOArOTOBKA.

2.6.2 Onpepenexune pasmMepoB noaoLwBbl QyHaaMeHTa

BBuay Manbix 3Ha4eHUi IKCLIEHTPHCHTETA NPOAOIBHON CHIIBI HA YPOBHE
BepxHero obpesa ¢ynnamenta (¢y = 11,84/1090,16 = 0,011 < e, = 1/30a, =
=1/30-1,3 = 0,043 m, rae @; = 1,3 M, cM. 1. 2.6.3 HacTosIero pacyera) paccyu-
ThIBaeM (PYHIAMEHT KaK LIEHTPaIbHO HArpyXeHHbIH ¢ OJHHAKOBBIMH pa3Mepa-
MU B riane B o6oux HanparneHusx. Onpenenerue pasMepoB NoAowBE (yHaa-
MEHTa [IPOM3BOMM IIPH JIONYIIEHHH, YTO PEaKTHBHBIA OTIOpP IpyHTa pacrpe-
JieJIseTcsl pABHOMEPHO 1o nojomse GpyHnamenTa (cM. puc. 8), no dpopmyie:

A= d’ = N"AR —yH) = 1031375/(0,2-10° — 20-10° -0,95) = 5,7 M?,
rae a = (4)"?=(5,7)"=2,38 m;

N' = Ni/yr = 1237650/1,2 = 1031375 H — HopMaTHBHOE MPOAOIBHOE YCH-
Jiie B KOJIOHHE IepBOro sTaxa B cedyeHHH |-1 y mecta ee 3anenku B QpyHza-
MEHT; 3/1eCh Y7 = q/q" = 133323/111075 = 1,2 — ycpenneHHOe 3HauEHHEe KO-
(unmenTa HaeKHOCTH 1O HArpy3Ke (3HaYeHUs ¢ U §" B3ATH U3 Tab. 1);

¥ =20 kH/™’ - Bec euHHALBI 06BeMa dyHIaMeHTa H rpyHTa Ha ero ycTynax.

IIpuaumaem a = 2,4 m. Torna OKOHYATENBHO A = 2,42 = 35,76 M,

HanpsokeHus B ocHOBaHWH QyHIaMeHTa OT pac4eTHO# Harpysku 6e3 yue-
Ta Beca )yH/JaMeHTa H IPYHTA Ha ero ycTymnax

p = N/A =1237650/5,76 = 21470 H/m* = 0,215 MI1a.
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2.6.3 HasHaueHue BbICOTbI (hyHAAMEHTa U pa3MepoB CTyneHei)

Hasna4enue BhIiCOTHI (hyH1aMeHTa IPOH3BOUTCSA B COOTBETCTBHH €O Clie-
OYIOIUMH TpeGOBaHUAMH.
1. Jimna aHKepoBKH NpoAONBHOM apMarypbl KOJIOHHBI (CTans Kiacca

A400 R,. = 355 MIla) B crakane (ynnamenTa B cooteTcTBHH C [2, bopmyna
(8.3)] momxua 6eiTh He MeHee (cM. pHc. 8):

o™ Qo o Ay callAser= 0,75710-240/254,5 = 502 mm,
rae /o, — 6a3oBast JyMHA aHKEPOBKH, OpesENseMas 110 bopmyne:
lo,an = Rs A/(Rponatits) = 355-254,5/(2,25-3,14-18) = 710 mm,

3€Ch A ¥ Uy — COOTBETCTBEHHO IUIOMIA/B NONEPEIHOrO CEYeHHs aHKepyeMoro
CTEPXXHSA M NEPHMETp €ro CedeHHs, Onpe/ie/seMble 10 HOMHHATBHOMY JHAMeT-
PY CTepXHs,;

Riona — pacuérnoe conpoTHBIEHMe cueruieHms apMaTypsl ¢ GeToHOM,

NPHHUMAEMOE PaBHOMEPHO PacrpeAe€HHbIM N0 JUIHHE aHKEPOBKH M Onpeje-
nsemMoe 1o gpopmyiie:

Riona = NiMa2Ry = 2,5-1-0,9 = 2,25 MTI1a,
aneck Ry — pacuernoe conpoTHBlieHHe GeTOHa KOJIOHHBI OCEBOMY pacTsiKe-
HHIO;

N1 — Ko3pHIMEeHT, YUUTHIBAIOWME BIHIHHE BHaa TIOBEPXHOCTH apMa-
TYPBI; M1 = 2,5 JUIs ropsueKaTaHol apMaTypsl EpHOAHIECKOro npoduis Knac-
ca A400;

T2 — K03 dHIHEHT, yYUTHIBAIOMKUH BIHIHEE pa3Mepa JuaMerTpa apmary-
PBL; T2 = 1 NIpH AMameTpe apMaTypsl 0 32 MM BKIIOUHTENBHO,

Ajcal, Asef — TIOMANA NONEPETHOTO CEYEHHS MPOAONBHOM apMarypsl
KOJIOHHBI (OIHOTO CTEPXKHS) COOTBETCTBEHHO TpeGyeMmas 1o pacuéry u daxrn-
YeCKH YCTAHOBJIEHHaN,

O — k03 duIMenT, YIUTHIBAIOIMY BIUAHNE HA JUIMHY AHKEpPOBKH Ha-
HpXKEHHOrO COCTOAHMS GeTOHA H APMATYDPEI H KOHCTPYKTHBHOTO PellIeHUs 3Jie-
MEHTa B 30HE AaHKEPOBKH; JUIA CXKATHIX NEMEHTOB NPH AHKEPOBKE CTepiKHel
NEPHOAMYECKOro NMPOGHIA ¢ NPAMBIMU KOHIAMH O = 0,75,

B mo6om ciryuae daxruyeckyio mmmny aHKEPOBKH NIPHHUMAIOT HE MEHee

0,3/02n = 0,3-710 = 213 MM, a Takke He meree 15d = 15-18 = 270 Mm u
He MeHee 200 Mm.
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TaxkuMm o6pa3oM, nojHas BeicOTa PyHAAMEHTA C Y4eTOM MHHUMAIBHOH
TONIIMHE! AHKIIA cTakana 200 MM ¥ 3a30pa [oJ TOpLUOM KosoHHBI 50 MM (uTO-
ro 250 MM) cocTaBnser:

hy = lgy + 250 = 502 +250 = 752 mm.

2. ny6uHa 3amenku KONOHHBI B cTakaH ¢yHaameHTa (cM. pHc. 8) s
obecriedeHus JKECTKOro 3aleMieHns JoKHa ObITh He MeHee Gonbluero pame-
pa ee nonepevyHoro CeYyeHus:

hy 2 he=300 mm.
C y4yeToM 3TOro nojiHas BeicoTa QyHAaMeHTa
hy = by + 250 =300 + 250 = 550 mm.

3. PaGoyas BeicOTa (yHAAMEHTa U3 YCJIOBHS NPOJABIMBAHKSA €€ KOJIOH-
HOM (cM. pHc. 9) onpeienseTcs U3 HepaBeHCTBa:

F < Fyu, 2, popmyna (6.97)],

rae I — cocpepoTodenHas cuia OT BHEUIHEH Harpy3ku ¢ y4€ToM peakTHBHOIO
OTTIOpa IPYHTA;
Fp i — npeniensHoe ycunue, BOCpUHHMaeMoe 6eTOHOM.

Yewnue F  onpesensior no popmyne:
Fpuie = YorRuAb,

rae Ap —wiomans pacyETHOro IONEPEeYHOro CeYeHHs, PACHONOKEHHOro Ha
pacctosiHum 0,5/ OT rpaHKIB! IIOMAAK NPUIOKEHHS COCPENOTOYCHHON CHIIbI
F ¢ pa6oueit BricoToit ceuenns /g (cm. puc. 9). [lnomans A, onpenensior no

dopmyae:
A 3 ™= uho,

rZie U — IepUMETP KOHTYpa pacyéTHOro NomnepeyHoro CeYeHus;

ho — pabouas BeicoTa yHIaMeHTa.
Jlns Hawero cay4vas (cM. puc. 9)

YorRudp = Yu1Rpatho = 4ypRpd hx + ho)ho.

MoscraBuB B JeBylo 4acTh HepaseHcrsa [2,(6.97)] F=N-pA, =N -
— p(hy + ho)?, nonyanm Brpaxenye:

N = p(hy + ho)* = 4y Ry (hy + hodh,
OTKyJ1a
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__pr2vyROh | J(_ P+ 2V Rohyya N phi _
p+4y, R, p+ay, R, p+A4y,R,

__(0,215+2-0,9-0,75)300
0,215+4-0,9-0,75

] (0,215+2-0,9-0,75)300)2 M 1237650 - 0,215 -300°
0,215+4-.0,9-0,75 0,215+4-0.9-0,75

Toraa hy = hy + a =505+ 70 = 575mm, rae a = ¢ + 1,5d = 40 +
+1,5-20 = 70 MM (¢ = 40 MM — TonmMAA 3aMATHOrO CIIOS GETOHA MO MOJIOI-
Be (pyHnaMenTa [2, Tabnuua 8.1]; d = 20 MM — nuameTp apMaTypHBIX cTepxHed
CETKH, KOTOPEIM MBI NPEIBAPUTENBHO 381aJIHCE).

Taxum o6pasom, HasHawaeM NONHYIO BHICOTY (YHIaMEHTa M3 YCIOBHS
AHKEPOBKH NPOAONBHOH apMatypbl KoJOHHEI D18A400 B 6eroHe KONOHHEI
xnacca B20 ¢ yqeroM MEHMMaIBHON TOMIMHBI JHUINA cTakaHa 200 MM # 3a30-
pa noj TopuoM KonoHHs! 50 MM. Okpyriss ee B GoNBIIYIO CTOPOHY 210 pasMepa,
kpatroro 100 MM, okonuatensHo npunumaeM hg = 800 MM, a by = hy — a =
= 800 — 70 = 730 mMm.

IlpoexrapyeM ¢yHIaMeHT ABYXCTYNEHYATHIM, MMEIONIMM JIMING IUIHT-
HYI0 4acTh, H Ha3Ha4aeM BHICOTY BEPXHEH M HMIKHEH CTyneHeH OJMHAKOBOIA,
T. €. by = hy= hy/2 = 400 mm (cm. puc. 8). Pasmepsi Bepxweit crynenn dynua-
MEHTa B IUIaHE NOJIy4aeM IeOMETPHYECKHM IOCTpoeHHeM, cobionas ycloBHe,
4100l OHA HE nepecexana MUpaMHAy NPOAABIMWBAHMA. B To e Bpems s
obecriedeHHs PaBHOMEPHOrO pAcIpe/eNleHds JaBleHUs IPYHTA 10 MOOIIBE
¢ynnamenra neobxomumo BemoNHATE ycnosue [y < 2h;, xoTopoe B Hamem
ciyqae cobmopaercs, Tak kak 550 < 2-400 = 800 mm (cM. puc. 8).

=505 mm.

2.6.4 MMposepka NPOYHOCTU HXHEN CTyneHn dyHaameHTa
Ha NpoJaBNMBaHue u cpes

1. Tpebyemas paGouas BeicoTa HIKHEH cTynenu QynaamentTa /g onpe-
AeNAeTCA M3 YCHIOBHS NPOJAB/IMBAHHA €e BepXHel cTyneHsio (cM. puc. 9) no

dopmyie (45) ¢ 3ameHo#i B Hell pa3mepa cedeHHs KOJIOHHEI /1, HA pa3Mep Bepx-
Heil cTyneny B rutane @; = 1300 mm:

},m=_(p+27“R”‘)a‘ +J(_(P+2Yb1Rb:)al 2 N—pa,z _

p+4y,R, p+4y, R, p+4v,R,, )
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__(0,215+2:0,9-0,75)1300
T 0,215+4-0,9-0,75
. (_(0,215+2-0,9-0,75)1300)2+1237650-—0,215-13002
0,215+4-0,9-0,75 0,215+4-0.9.0,75

=189 mMm.

dakTrdecku paboyas BEICOTa HIKHEH CTyneHH QyHaamMeHTa CocTaBseT

hoy = by — (¢ + 1,5d) = 400 — (40 + 1,5-20) = 330 mm,

rje C — TONIMHA 3amUTHOrO cios Geroa mo moxomse ¢ynuamenta; d =
=20 MM — JHaMeTp apMaTypHBIX CTEpXHeH CETKH, KOTOPhIM Mbl NpeaBapH-
TEJNBHO 3a/JAJIUCH.

3HAYMT, MPHHATASA BHICOTA HIKHEH CTyNeHH h; = 400 MM focTaTo4HA.

2. BeinonHseM pacyer Ha cpes (TIoNepeyHyo CHITy).

BrIYMC/IseM MONepevHyio CHITy, NeHCTBYIONYIO B HOPMAIbHOM Ce4eHHH
[I-IIT (cMm. puc. 8) mo dpopmyne

0 = pca=215:022-2,4 = 113,52 xH,
rze ¢ = 0,5 (@ — a; - 2hoy) = 0,524 — 1,3 = 2:0,330) = 0,22 m.

Iposepsiem semonnenue yenosus O < 0,5y, Rybhg, yunrsisag, uro 8
HameM cinyuae b = a:

113,52:10° < 0,5-0,9-0,75-2400-330 = 267300 H.

Venosue Bemonnserca. CleioBaTenbHo, BHICOTa HIKHEH cTynenu QyH-
JIAMEHTa OTBEYAET YCJIOBHIO IPOYHOCTH IO NONepevHol cuie Ge3 nonepeqHoro
apMHPOBAHMS.

2.6.5 Pacuer apMUpOBaH1A NOAOWBbLI (PyHAAMEHTA

BoiuncnsieM BeluunHbl H3rubaronmx MomeHToB B ceveHmsx I-1 u II-11
(cM. puc. 8):

M;=0,125p(a - h,)za =0,125-215(2,4 - 0,3)22,4 = 284,44 xH-M;

My =0,125p(a - a|)2a =0,125-215(2,4 - 1,3)22,4 = 78,045 xH-m.

OnpepensieM TpeOyeMylo IWIOWAAbL CEYEHHS apMaTyphl HA BCIO MIMPUHY
nofomBEl (PyHJAMEHTa B TOM HAIpPABJICHWH, B KOTOpOM pabodasi BBICOTa CTY-
neHy ¥ nonHas paboyas BeicOTa (yHIaAMEHTa HAUMEHbLIKE:

Aq = Mi/(0,9hoRs) = 284,44-10° /(0,9-730-355) = 1220 mm’;
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Asiy = My/(0,9h0,Rs) = 78,045-10° /(0,9-330-355) = 740 mn,

rae ho = hy—a= 800 — 70 = 730 mm, a ho; = hy — a = 400 ~ 70 = 330 mm.
Oxonvarenso npuHuMaeM no Gonsmemy pesymstaty 162310A400 ¢
As= 1256 mM.

ApMHpyeM NoziomBY GyHIaMeHTa HeCTaHA2PTHOM CBapHOM ceTKoi, oan-
HAKOBOH B IBYX HapaBleHUAX, ¢ aroM crepxneit 150 MM (cM. puc. 8).
OnpenensieM NpoueHT apMUPOBAHUS PACUETHBIX CEYeHHI:

P = ASIOO/(a,ho)= 1256-100 /(1300730) - 0,13 >Pmin = O,l%;
pu= As100/(ahy;) = 1256-100/(2400-330) = 0,16 > ppin = 0,1%.
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lNpnnoxenne 1

Harnbarouiue MOMEHTDI, NonepeyHbleé CHbl H ONOPHbIE PeaKLyun
B PaBHONPONETHLIX HEpPaspe3Hbix 6ankax, 3arpyeHHbiX paBHOMEpPHO

pacnpegenéiHoi NOCTOAHHONK g n BpeMenHoi V Harpysko#n

ABa nponéra
Harubaromme MOMEHTS! ITonepeynsie CHiIbl
x/l | Brusnue Bmusuue V x/l | Bumsume Brusnue V
g Make (+) | muH (-) P | Maxc (+) MHH (-)
0,0 0 0 0 0 +0,375 0,4375 0,0625
0,1 | +0,0325 | 0,0387 | 0,0062 | 0,1 +0,275 0,3437 0,0687
0,2 | +0,0550 | 0,0675 | 0,0125 | 0,2 +0,175 0,2624 0,0874
03 | +0,0675 | 0,0862 | 0,0187 | 0,3 +0,075 0,1932 0,1182
04 | +0,0700 | 0,0950 | 0,0250 | 0,4 -0,025 0,1359 0,1609
0,5 | +0,0625 | 0,0937 | 0,0312 | 0,5 -0,125 0,0898 0,2148
0,6 | +0,0450 | 0,0825 | 0,0375 | 0,6 -0,225 0,0544 0,2794
0,7 | 40,0175 | 0,0612 | 0,0437 | 0,7 -0,325 0,0287 0,3537
08 | -0,0200 | 00300 | 0,0500§ 08 -0,425 0,0119 0,4369
0,85 | -0,0425 | 0,0152 | 0,0577 | 0,9 -0,525 0,0027 0,5277
0,9 | -0,0675 | 0,0061 0,0736 | 1,0 0,625 0 0,6250
0,95 | -0,0950 | 0,0014 | 0,0964 | Mno- gl v I
1,00 | -0,1250 0 0,1250 |*wurens
Mso- OnopHele peakumu:
K- gl VP VP Ayaee = 0,3750g1 + 0,4375V1
TeNb B = 1,25(g + V)l
Tpu nponéra
[Nepasrit [Mepaoiit
nponér nponér
0,1 +0,035 0,040 0,005 0 +0,4 0,4500 | 0,0500
0,2 +0,060 0,070 0,010 0,1 +0,3 0,3560 | 0,0563
0,3 +0,075 0,090 0,015 0,2 +0,2 0,2752 | 0,0752
0,4 +0,080 0,100 0,020 0,3 +0,1 0,2065 | 0,1065
0,5 +0,075 0,100 0,025 0,4 0 0,1496 | 0,1496
0,6 +0,060 0,090 0,030 0,5 -0,1 0,1042 | 0,2042
0,7 +0,035 0,070 0,035 0,6 -0,2 0,0694 | 0,2694
0,8 0 0,0402 0,0402 0,7 -0,2 0,0443 | 0,3443
0,85 -0,0212 | 0,0277 0,0490 0,8 0,4 0,0280 | 0,4280
0,9 -0,0450 | 0,0204 0,0654 09 -0,5 0,0193 | 0,5191
0,95 -0,0712 | 0,0171 0,0883 1,0 -0,6 0,0167 | 0,6167
1,00 | -0,1000 | 0,0167 0,1167
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lpogomxerne npmn. 1

Hsrnbaiomue MOMEHTEI Ionepeunsie crabl
x/l Brusnue Busuue V x/l Bnussue Brusuue V
& | makc(+) | mmH(-) g makc (+) | muH (-)
Bropoit Bropoii
nponér nponér
1 +0,5 0,5833 0,0833
1,05 -0,0762 | 0,0141 | 0,0903 1,1 +0,4 0,4870 0,0870
1,1 -0,0550 | 0,0151 | 0,0701 1,2 +0,3 0,3991 0,0991
1,15 -0,0362 | 0,0205 | 0,0568 | % +0,2 0,3210 0,1210
1,2 -0,0200 0,030 0,050 1,4 +0,1 0,2537 0,1537
1,3 +0,005 0,055 0,050 1,5 0,0 0,1979 0,1979
1,4 +0,020 0,070 0,050 | Mso- ! Vi V1
1,5 | +0,025 | 0075 | 0050 | wuvens| &
Mso- Onopuele peakimu:
HH- gF VP VP Ayane = 0,40g] + 0,45V1
Telb B =1,1+1,2V1
4 nponéra (5 onop)
Ieporit Iepsoiit
nponér + - nponér + -
0,1 +0,0343 | 0,0396 0,0054 0 +0,3929 | 0,4464 | 0,0535
0,2 +0,0586 | 0,0693 0,0107 0,1 +0,2929 | 0,3528 | 0,0599
0,3 +0,0729 | 0,0889 0,0161 0,2 +0,1929 | 02717 | 0,0788
0,4 +0,0771 | 0,0986 0,0214 0,3 +0,0929 | 0,2029 | 0,1101
0,5 +0,0714 | 0,0982 0,0268 0,393 0 0,1498 | 0,1498
0,6 +0,0557 | 0,0979 0,0321 0,4 -0,0071 | 0,1461 0,1533
0,7 +0,0300 | 0,0675 0,0375 0,5 -0,1071 | 0,1007 | 0,2079
0,786 0 0,0421 0,0421 0,6 -0,2071 | 0,0660 | 0,2731
0,8 -0,0057 | 0,0374 0,0431 0,7 -0,3071 | 0,0410 | 0,3481
0,85 -0,0273 | 0,0248 0,0522 0,8 -0,4071 | 0,0247 | 0,4319
0,9 -0,0514 | 0,0163 0,0677 0,9 -0,5071 | 0,0160 | 0,5231
0,95 ~0,0780 | 0,0139 0,0920 1,0 -0,6071 | 0,0134 | 0,6205
1,0 ~0,1071 0,0134 0,1205
Bropo#t Bropoi#t
nponér npongér
1,05 -0,0816 | 0,0116 0,0932
1,1 -0,0586 | 0,0145 0,0721 1,0 +0,5357 | 0,6027 | 0,0670
1,15 -0,0380 | 0,0198 0,0578 | +0,4357 | 0,5064 | 0,0707
1,2 -0,0200 | 0,0300 0,0500 1,2 +0,3357 | 04187 | 0,0830
1,266 0 0,0488 0,0488 1,3 +0,2357 | 0,3410 | 0,1053
13 +0,0086 | 0,0568 0,0482 1,4 +0,1357 | 0,2742 | 0,1385
1,4 +0,0271 | 0,0736 0,0464 1,5 +0,0357 | 0,2190 | 0,1833
1,5 +0,0357 | 0,0804 0,0446 1,536 0 0,2028 | 0,2028
1,6 +0,0343 | 0,0771 0,0429 1,6 -0,0643 | 0,1755 | 0,2398
1,7 +0,0229 0,0639 0,0411 1,7 -0,1643 0,1435 0,3078
1,8 +0,0014 | 0,0417 0,0403 1,8 -0,2643 | 0,1222 | 0,3865
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lpogonxenne npun. 1

Harubaronme MOMEHTEI ITonepeynsie CHIIB!
x/l Bnasaue Bnusuune V x/l | Bnasuue Bmusuue V
g makc (+) | Mun (<) g maxc (+) MHH (-)

1,805 0 0,0409 0,0409
1,85 | -0,0130 | 0,0345 0,0475
1,9 -0,0300 | 0,0310 0,0610
1,95 | -0,0495 | 0,0317 0,0812
2,0 -0,0714 | 0,0357 0,1071

9 | -0,3643 0,1106 0,4749
0 | -0,4643 0,1071 0,5714

B -

Peaxuan onop:
Ayaxe = 0,3929g1 + 0,4464V1
Buuaxe = 1,1428gl + 1,2232 V1
Cuaxe = 0,9286g1 + 1,1428 V1

5 nponéros (6 onop)

Ilepsuuii TTepasiii
nponér + - nponér - 3 -
0,1 +0,0345 0,0397 0,0053 0 +0,3947 | 0,4474 0,0526

0,2 +0,0589 | 0,0695 0,0105 0,1 +0,2947 | 0,3537 | 0,0590

0,3 +0,0734 | 0,0892 0,0158 0,2 +0,1947 | 0,2726 | 0,0779 |

0,4 +0,0779 | 0,0989 | 0,0211 0,3 +0,0947 | 0,2039 | 0,1091

0,5 +0, 00724 0,0987 | 0,0263 0,4 —0,0053 | 0,1471 | 0,1524

0,6 +0,0568 | 0,0884 | 0,0316 0,5 —0,1053 | 0,1017 | 0,2069

0,7 +0,0313 | 0,0682 | 0,0368 0,6 -0, 2053 0§669 0,2722

0,8 -0,0042 | 0,0381 0,0423 0,7 -0,3053 | 0,0419 | 0,3472

0,9 -0,0497 | 0,0183 | 0,0680 0,8 -0,4053 | 0,0259 | 0,4309

0,95 | -0,0775 - 0,0938 0,9 -0,5053 | 0,0169 | 0,5222
1,0 -0,1053 0,0144 0,1196 1,0 -0,6053 | 0,0144 0,6196
Bropo# Bropoit
nponér nposér
1,05 -0,0815 - 0,0937
L1 -0,0576 | 0,0140 0,0717 1,0 +0,5263 | 0,5981 0,0718
1,2 -0,0200 | 0,0300 0,0500 1,1 +0,4263 | 0,5018 0,0755
1,3 -0,0076 | 0,0563 0,0487 +0,3263 | 04141 0,0878
1,4 +0,0253 | 0,0726 0,0474 1,3 +0,2263 | 0,3364 0,1101
+0,0329 | 0,0789 0,0461 1,4 +0,1263 | 0,2697 | 0,1434
1,6 40,0305 | 0,0753 0,0447 1,5 +0,0263 | 0,2146 0,1882
1,7 +0,0182 | 0,0616 0,0434 1,6 -0,0737 | 0,1711 0,2448
1,8 -0,0042 | 0,0389 0,0432 5.7 -0,1737 | 0,1391 0,3128
1,9 -0,0366 | 0,0280 0,0646 1,8 -0,2737 | 0,1179 | 0,3916
1,95 —0 0578 - 0,0879 1,9 —0 3737 | 0,1063 0,4800
2,0 -0,0799- | 0,0323 0,1112 2,0 -0,4737 | 0,1029 0,5766
Tpernit Tpernit
NpoJér ponér
2,05 -0,0564 - 0,0873 2,0 +0,5000 | 0,5907 0,0909

2,1 -0,0339 | 0,0293 0,0633 2,1 +0,4000 | 0,4944 | 0,0944
2,2 +0,0011 | 0,0416 0,0405 +0,3000 | 0,4063 | 0,1063
2,3 +0,0261 | 0,0655 0,0395 +0,2000 | 0,3279 | 0,1279
2,4 +0,0411 | 0,0805 0,0395 2 4 +0,1000 | 0,2604 | 0,1604
2,5 +0,0461 | 0,0855 0,0395 2,5 0 0,2045 | 0,2045

NN
Wt

Peaxiuan onop:
Auae = 0,3947gl + 0,4474V1
Buaxe = 1,1316gl + 1,2177V1
Cuaxe = 0,9737gl + 1,1675VI]
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Mpunoxenne 2
CopraMeHT apMaTypbl
PacuéTHas II0mAaT ONEPETHOTO CTEPXKES, MM, TIPH THCIIE CTepXHEHR Ay sy M-
Homn- ’ Teopers- KJIaCCOB MATEHE
HATbHBIH gecKas pasmep
ZIHaMeTp Macca 1 M A240 CEYeHHs
CTEPXHA, JUTHHBI CTepXHA
e 1 2 3 - 5 6 7 8 9 F— :543 A300 | B500 mepmORE-
KT 9ecKoro
npoduns
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
3 g 14,1 | 212 283 353 | 424 49,5 56,5 63,6 0,052 - - + -
+ 12,6 | 25,1 | 37,7 50,2 62,8 754 87,9 | 1005 113 0,092 - + -
5 196 | 393 | 589 78,5 982 | 117,8 | 1375 | 157,1 | 176,7 | 0,144 - - + -
6 283 57 85 113 141 170 198 | 22 254 0222 2 < + 6.75
8 50,3 101 151 201 251 302 352 402 453 0,395 + - % 9,0
10 78,5 157 | 236 314 393 471 550 628 707 0,617 + + + 11,3
12 1131 | 226 | 339 452 565 679 792 905 1018 0,888 + - - 13,5
14 153,9 | 308 | 462 616 J69 923 1077 | 1231 | 1385 1,208 4 + - 15,5
16 201,1 | 402 | 603 804 1005 | 1206 | 1407 | 1608 | 1810 1,578 + + ~ 18
18 2545 | 509 | 763 1018 | 1272 | 1527 | 1781 | 2036 | 2290 1,998 + -2 = 20
20 3142 | 628 | 942 1256 | 1571 | 1885 | 2199 | 2513 | 2828 2,466 + + - 22.
22 380,1 | 760 | 1140 | 1520 | 1900 | 2281 | 2661 | 3041 | 3421 2,984 + + - 24
25 490,9 | 982 | 1473 | 1963 | 2454 | 2945 | 3436 | 3927 | 4418 3,84 i + - 27
28 6158 | 1232 | 1847 | 2463 | 3079 | 3685 | 4310 | 4926 | 5542 4.83 + + = _30.5
32 804,3 | 1609 | 2413 | 3217 | 4021 | 4826 | 5630 | 6434 | 7238 6,31 + ¥ - 34,5
36 1017,9 | 2036 | 3054 | 4072 | 5089 | 6107 | 7125 | 8143 | 9161 7,99 =+ + - 39,5




lpogomxerme rpua. 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
40 1256.6 | 2513 | 3770 | 5027 | 6283 | 7540 | 8796 | 10053 | 11310 | 9.865 +* + - 43,5
45 15904 | 3181 | 4771 | 6362 | 7952 | 9542 | 11133 | 12723 14313 | 12,49 - + - 49
50 1963,5 | 3927 | 5891 | 7854 | 9818 | 11781 | 13745 | 15708 | 17672 15,41 - + - 54
55 2376 | 4752 | 7128 | 9504 | 11880 | 14256 | 16632 | 19008 | 21384 | 18,65 - + - 59
60 2827 | 5654 | 8481 | 11308 | 14135 | 16962 | 19789 | 22616 | 25443 | 22,19 - + - 64
70 3848 | 7696 | 11544 | 15392 | 19240 | 23088 | 26936 | 30784 | 34632 | 30,46 - + - 74,0

IMpumevanus: 1. HoMUBaIbHBIA QHaMeTp CTEPXHEH VA apMaTypHBIX cTajiell NEPHOANYECKOro MPO(HIS COOTBETCTBYET HO-
MHHAIBHOMY HAMETPY PABHOBCIHMKHX 110 ILTOMIA/H NONEPEIHOr0 CCHECHHA crepxHeli. PaKTHUECKHE pa3sMephl CTEpXHEH MepHoarye-

ckoro npodris ycrasasnusatorcs FOCT 5781-82.
2. 3HaK «+» 03HAYaET HAIWYHE JHaMETpa B COPTAMEHTE Ul apMaTyphl IaHHOTO Kiacca.

6L
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lpunoxerne 3

CoOTHOLIEHUS! MEXAY AUAMETPaMU CTEPIKHER U MUHUMANbHbIE PACCTOAHUA MEXJY CTEPKHAMM
B CBapHbIX CETKaX M KapKacax npu KOHTaKTHOH TO4eYHOIH cBapke

IMokaszarenu 3naveHns nokasarene

| JlnamMeTp CTepXKHS OAHOTO
HANpPAaB/ICHHS, MM 3 - 5 6 8 10 [ 12 ) 14 | 16 | 18 | 20 | 22 | 25 | 28 | 32 | 36 | 40

Haumensmmii nomycTuMsii

TMaMeTp CTEpPXKHS APYroro
HANPaBNeHHS, MM 3 3 3 3 3 3 - 4 4 5 5 6 8 8 8 10 | 10

Hawumensmee nomycramoe

PacCTOSHHE MEXIY OCAMHE

CTepxHeil OHOIO HanpaB/IeHHS,
MM 50|50 | S0 |50 |75 | 75|75 |75 | 75 | 100 | 100 | 100 | 150 | 150 | 150 | 200 | 200
To xe, IPONONBHBIX CTEPXKHEH
[pH ABYXPSIAHOM HX Pacmoo-
JKCHHH B KapKace, MM - | - — | 30 | 30 | 30 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 50 | 50 | 60 | 70 | 80 | 80




NPAMOYroNIbHOIO CeyeHns, apMUPOBaHHBIX OAUHOUHON apMaTypoi

lpnnoxenne 4

Tabnuuya ana pacuéra nsrnbaeMbix 3/1€MEHTOB

- n Ao 3 M Ao
0,01 0,995 0,01 0,36 0,82 0,295
0,02 0,99 0,02 0,37 0,815 0,301
0,03 0,985 0,03 0,38 0,81 0,309
0,04 0,98 0,039 0,39 0,805 0,314
0,05 0,975 0,048 0,40 0,8 0,32
0,06 0,97 0,058 0,41 0,795 0,326
0,07 0,965 0,067 0,42 0,79 0,332
0,08 0,96 0,077 0,43 0,785 0,337
0,09 0,955 0,085 0,44 0,78 0,343
0,10 0,95 0,095 0,45 0,775 0,349
0,11 0,945 0,104 0,46 0,77 0,354
0,12 0,94 0,113 0,47 0,765 0,359
0,13 0,935 0,121 0,48 0,76 0,365
0,14 0,93 0,13 0,49 0,755 0,37
0,15 0,925 0,139 0,50 0,75 0,375
0,16 0,92 0,147 0,51 0,745 0,38
0,17 0,915 0,155 0,52 0,74 0,385
0,18 0,91 0,164 0,53 0,735 0,39
0,19 0,905 0,172 0,54 0,73 0,394
0,20 0,9 0,18 0,55 0,725 0,399
0,21 0,895 0,188 0,56 0,72 0,403
0,22 0,89 0,196 0,57 0,715 0,408
0,23 0,885 0,203 0,58 0,71 0,412
0,24 0,88 0,211 0,59 0,705 0,416
0,25 0,875 0,219 0,60 0,70 0,42
0,26 0,87 0,226 0,61 0,695 0,424
0,27 0,865 0,236 0,62 0,69 0,428
0,28 0,86 0,241 0,63 0,685 0,432
0,29 0,855 0,248 0,64 0,68 0,435
0,30 0,85 0,255 0,65 0,675 0,439
0,31 0,845 0,262 0,66 0,67 0,442
0,32 0,84 0,269 0,67 0,665 0,446
0,33 0,835 0,275 0,68 0,66 0,449
0,34 0,83 0,282 0,69 0,655 0,452
0,35 0,825 0,289 0,70 0,65 0,455
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3HaYeHMs HAYAIBHOTO MOJIYJIsl YIPYTOCTH OETOHA TIPH CHKATHH U PaCTsHKEHUH K, -1073, MIIa (xrc/cm?), mpu
KJ1acce OeTOHa 10 MPOYHOCTH Ha CHKaTHe

B10 B15 B20 B25 B30 B35 B40 B45 B50 B55 B60
19,0 24,0 27,5 30,0 32,5 34,5 36,0 37,0 38,0 39,0 39,5
(194) (245) (280) (306) (331) (352) (367) (377) (387) (398) (403)
Bun PacueTHble conpoTusieHns O€TOHA 11 NPEAEIBHBIX COCTOSIHUIA NepBOi rpymmbsl R, u R, ,
conpotusie | Mlla (krc/cm?) npu Ki1acce GeTOHA MO MPOYHOCTH HA CKATUE

e B10 |BI5 |B20 |[B25 |[B30 |B35 |B40 |B45 |B50 | B55 | B60
Cxarue 6,0 8,5 11,5 14,5 17,0 19,5 | 22,0 | 25,9 | 27,5 | 30,0 | 33,0
oceBoe Rb (61,2) | (86,6) | (117) | (148) | (173) | (199) | (224) | (255) | (280) | (306) | (336)
Pactsxenne 0,56 0,75 0,90 1,05 | L,15 1,30 | 1,40 | 1,50 | 1,60 1,70 | 1,80
oceBoe Rbt (5,7) (7,6) (9,2) | (10,7) | (11,7) | (13,3) | (14,3) | (15,3) | (16,3) | (17,3) | (18,3)

Apmarypa Ki1accoB

PacueTHble 3HaYEHUSI CONPOTUBIICHUS apMaTyphl JJIs IPEIETbHBIX COCTOSHUM
nepBoii rpymnmsl, MIla (krc/cm2)

PaCTSIKEHUIO cxaruro Rsc
IIPOJOJILHOM, RS MOTIEPEYHOM(XOMYTOB U
OTOTHYTBIX CTEpKHEN ), Rsw
A240 215(2190) 170(1730) 215(2190)
A300 270(2750) 215(2190) 270(2750)
A400 355(3620) 285(2900) 355(3620)
AS500 435(4430) 300(3060) 400(4080)
B500 415(4230) 300(3060) 360(3670)




